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1. PRIPREMA PLANIRANJA 
  
Temelj za izradu Strateškog plana Općine Konavle je Nacionalna razvojna strategija 
Republike Hrvatske do 2030. godine te prethodno doneseni prostorni planovi 
uređenja. Svrha strateškog planiranja je da Općina Konavle aktivno sudjeluje i 
efikasno upravlja razvojem, na način da se utvrdilo postojeće stanje cjelokupnog 
života, kritične točke sadašnjeg razvoja te smjernice i strateški ciljevi daljnjeg razvoja 
Općine. 
 
Strateški plan Općine Konavle je iznimno važan alat za upravljanje razvojem Općine. 
Njegovi prioriteti i ciljevi moraju se uvažavati prilikom donošenja općinskog proračuna 
i investicijskih programa, kako nalažu i nacionalne smjernice. Strateški plan postaje i 
ključni ulazni programski dokument za izradu programskih dokumenata regije i 
Republike Hrvatske, temeljem kojeg Općina Konavle koristi financijska sredstva iz 
Strukturnih i investicijskih fondova Europske Unije. 
 
Izradi strateškog plana se prvenstveno pristupilo provedbom aktivnosti za utvrđivanje 
trenutnog stanja/okruženja, tj. provedbom analize internog i eksternog okruženja 
Općine Konavle (SWOT analiza). Također, utvrđeni su dionici koji direktno ili 
indirektno utječu na Općinu. Prije utvrđivanja ciljeva definirat će se i temeljno 
prilagoditi vizija i misija Općine Konavle s obzirom na djelokrug Općine, kao i 
razvojne prioritete i potencijale. 
 
S obzirom na provedenu analizu, kao i uspostavljenu misiju i viziju Općine Konavle, 
uspostavit će se opći i posebni ciljevi, te načini i aktivnosti koje će putem operativnog 
planiranja dovesti do njihovog ostvarenja i unapređenja razvoja Općine Konavle. Na 
kraju se utvrđuju određeni parametri, odnosno radnje prema kojima će se pratiti 
evaluacija i provedba strateškog plana, što je od iznimne važnosti. 
 
Za strateško planiranje odgovoran je Načelnik Općine Konavle, Božo Lasić, uz 
suradnju sa djelatnicima Općine.  
 
Prilikom izrade strateškog plana proučeni su Zakonski akti i Statut Općine Konavle, 
te je dokument donesen u skladu sa Uputama za izradu strateških planova izdanih 
od strane Ministarstva Financija. 
 
Kroz  identifikaciju vremenskog razdoblja strateškog plana, u ovom slučaju, radi se o 
predviđenom roku trajanja od 2021. godine do 2022. godine. 
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2. UVODNO O OBVEZNIKU 
 
Općina Konavle je jedinica lokalne samouprave na području utvrđenom Zakonom o 
područjima županija, gradova i općina u Republici Hrvatskoj. Kao jedinica lokalne 
samouprave obavlja niz poslova i aktivnosti kako bi osigurala potrebe građana, 
kvalitetnu perspektivu za dugoročan razvoj te kako bi u konačnici neprestano 
pridonosila  unaprjeđivanju  kvalitete življenja. 
 
Općina Konavle  obuhvaća područje naselja: Brotnice, Cavtat, Čilipe, Duba 
Konavoska, Dubravka, Dunave, Drvenik, Đurinići, Gabrile, Gruda, Jesenice, Komaje, 
Kuna Konavoska, Lovorno, Ljuta, Mihanići, Mikulići, Močići, Molunat, Palje Brdo, 
Pločice, Poljice, Popovići, Pridvorje, Radovčići, Stravča, Šilješki, Uskopje, Vitaljina, 
Vodovađa, Zastolje, Zvekovica. Granice područja idu katastarskim granicama rubnih 
naselja koja se nalaze unutar područja.  
 
Općina Konavle je samostalna u odlučivanju u poslovima iz svog samoupravnog 
djelokruga u skladu s Ustavom Republike Hrvatske i zakonom i podliježe samo 
nadzoru zakonitosti rada i akata tijela Općine. 
 
Općina Konavle u okviru samoupravnog djelokruga obavlja poslove lokalnog značaja 
kojima se neposredno ostvaruju prava građana, a koji nisu Ustavom ili zakonom 
dodijeljeni državnim tijelima i to osobito poslove koji se odnose na: 
- uređenje naselja i stanovanje 
- prostorno i urbanističko planiranje 
- komunalno gospodarstvo 
- brigu o djeci 
- socijalnu skrb 
- primarnu zdravstvenu zaštitu 
- odgoj i osnovno obrazovanje 
- kulturu, tjelesnu kulturu i sport 
- zaštitu potrošača 
- zaštitu i unapređenje prirodnog okoliša 
- protupožarnu i civilnu zaštitu 
- promet na svom području 
-  i ostale poslove sukladno posebnim zakonima. 

 
Općina Konavle obavlja poslove iz samoupravnog djelokruga sukladno posebnim 
zakonima kojima se uređuju pojedine djelatnosti. 
 
Poslovi iz samoupravnog djelokruga detaljnije se utvrđuju odlukama Općinskog 
vijeća i Načelnika u skladu sa zakonom i Statutom Općine. 
 
Općina Konavle može organizirati obavljanje pojedinih poslova zajednički s drugom 
jedinicom lokalne samouprave ili više jedinica lokalne samouprave, osnivanjem 
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zajedničkog tijela, zajedničkog upravnog odjela ili službe, zajedničkog trgovačkog 
društva ili zajednički organizirati obavljanje pojedinih poslova u skladu s posebnim 
zakonom. 
 
Odluku o obavljanju poslova donosi Općinsko vijeće, temeljem koje se zaključuje 
sporazum o zajedničkom organiziranju poslova, a kojim se uređuju međusobni 
odnosi u obavljanju zajedničkih poslova. 
 
Općinsko vijeće Općine Konavle može posebnom odlukom pojedine poslova iz 
samoupravnog djelokruga Općine, čije je obavljanje od šireg interesa  za građane na 
području više jedinica lokalne samouprave prenijeti na   Dubrovačko-neretvansku 
županiju u skladu s njezinim Statutom.  
 
Također uspostavlja i održava suradnju i s drugim jedinicama lokalne samouprave u 
inozemstvu poštivajući zakon i međunarodne ugovore. 
 
Općina ima četiri proračunska korisnika, a to su: 

� Dječji vrtić Konavle,  
� Muzeji i galerije Konavala,  
� Javna vatrogasna postrojba Konavle 
� Dom za starije i nemoćne. 

 
Načelnik jedinice lokalne i područne i (regionalne) samouprave i proračunskog i 
izvanproračunskog korisnika je odgovoran, osim za zakonito planiranje i izvršavanje 
proračuna odnosno financijskog plana i za svrhovitost, učinkovitost i za ekonomično 
raspolaganje proračunskim sredstvima proračuna. odnosno financijskog plana. 
 
 

2.1. Opći podaci Općine Konavle 
 
Općina Konavle je područje na krajnjem jugu Hrvatske, jugoistočni je dio današnje 
dubrovačke rivijere, kupnjom kojeg je Dubrovačka Republika u 15. stoljeću zaokružila 
svoj teritorij. 
 
Sa sjevera obrubljene konavoskim brdima, s juga Jadranskim morem, na istok se 
proteže do samog ulaska u Bokokotorski zaljev i poluotoka Prevlake, a na zapad do 
pitomih uvala Cavtata i Oboda. 
 
  
Načelnik Božo Lasić 
Sjedište općine Cavtat 
Adresa:    Trumbićev put 7, 20 210 Cavtat 
Broj stanovnika 8.662 (podatci iz 2011.) 
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2.1.1. Organizacijska shema 
 

 

Načelnik Općine Konavle 

Zamjenik načelnika Općine Konavle 

 

Upravna tijela Općine Konavle: 

1. Upravni odjel za opće poslove, mjesnu samoupravu i društvene djelatnosti, 

2. Upravni odjel za komunalni sustav i gospodarenje nekretninama, 

3. Upravni odjel za gospodarstvo, ruralni razvoj i EU fondove, 

4. Upravni odjel za prostorno uređenje i zaštitu okoliša, 

5. Upravni odjel za proračun i financije, 

6. Služba proračunskog nadzora i unutarnje kontrole

Površina 209,25 km²  
Naselja 33 
Postojeći turistički kapaciteti 6.400 kreveta 

Hoteli 2450 
Privatni smještaj 3950 

Kampovi    90  
Web stranica www.opcinakonavle.hr 
Telefon 020/ 478-401 
E – mail info@opcinakonavle.hr 
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2.2. Povijest Općine Konavle 
 
Konavle su nastanjene još od prapovijesnih razdoblja paleolitika i neolitika iako se ti 

najraniji nalazi za sada još uvijek evidentiraju u pojedinačnim 
nalazima, ali ne i na konkretnim arheološkim lokalitetima. Stoga se 
tek razdoblje eneolitika može točno ubicirati budući da su tragovi 
istih pronađeni prilikom arheoloških istraživanja Utvrde Sokol (Sokol 
grada). Sljedeći se tragovi prate brončano dobnom cetinskom 
kulturom koja je također potvrđena na području Utvrde Sokol. Prema 
dosadašnjim istraživanjima smatra se da su stanovnici cetinske 
kulture živjeli u špiljama ili otvorenim naseljima, a grobovi su im 

većinom bile kamene gomile. Proizvodili su vlastitu keramiku koja je imala 
karakterističan tip ukrašavanja i oblik. 
 
Od prapovijesnih nalaza ipak je najveća koncentracija iz razdoblja 6. i 5. stoljeću pr. 
Kr. kada na ovom području obitavaju ilirska plemena Plerejaca i Ardijejaca. 
Nepokretni nalazi se očituju u preko 100 kamenih gomila od kojih je najimpozantnija 
gomila u Mikulićima te preko 50 gradina. Gradine su se gradile na uzvišenjima u 
svrhu obrane, a ponekad su imale i stambene značajke. 
  
U 1. stoljeću pr. Kr. na područje današnjih Konavala dolaze Rimljani, koji su na 
mjestu ilirske gradine razvili važan trgovačko-pomorski centar na sjecištu rimskih 
puteva zvan Epidaur (današnji Cavtat). Osim ostataka rimskog vodovoda koji se 
protezao od današnjeg sela Vodovađa do Epidaura u dužini od 24 km, o rimskom 
prisustvu svjedoče i ostaci villa rustica tj. gospodarskih zdanja smještenih na trasi 
vodovoda u ageru Konavoskog polja s pripadajućim nadgrobnim natpisima; kultni 
spomenik posvećen Mitri u Močićima i pokretni Mitrej pronađen uz crkvu sv. Đurđa u 
Cavtatu, a danas uzidan u rodnu kuću Baltazara Bogišića; podvodni arheološki nalazi 
u blizini otoka Supetra; ostaci rimske ceste iznad Cavtata te mnoštvo drugih 
nepokretnih i pokretnih arheoloških nalaza.  
 
Za razliku od rimskog razdoblja kada se život okreće prema trgovini morem, u kasnoj 
antici polaganim raspadom Rimskog Carstva ponovno se javlja potreba za utvrđenim 
mjestima. Stoga Utvrda Sokol ponovno dobiva na važnosti, a još jedna od poznatih 
kasno antičkih utvrda je i današnje groblje sv. Đurđa u Popovićima na kojemu je još 
uvijek dobro očuvana kasno antička cisterna.  
 
U srednjem vijeku Konavle su samostalna arhontija a s vremenom postaju dio 
Travunije koja je u različitim periodima bila vezana vazalskim odnosima za srpske, 
zetske i bosanske vladare. Najpoznatiji arheološki nalazi tog perioda su nekropole 
stećaka najviše koncentrirane na području Gornje bande Konavala. Stećci su 
rasprostranjeni cijelim područjem Zapadnog Balkana. Datiraju od druge polovice 12. 
st., a najbogatije ukrašeni primjerci datiraju u 14. i 15. st. U 16. st. U Konavlima 
proizvodnja prestaje već u 15. st. dolaskom Konavala pod posjed Dubrovačke 
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Republike. U Konavlima stećke nalazimo na preko 20 lokaliteta, a najveća 
koncentracija je zabilježena uz groblja Sv. Petra u Karasovićima i Sv. Barbaru u 
Dubravci koja je od 2016. g. pod UNESCO-vom zaštitom, iako je najukrašeniji i jedini 
stećak s natpisom na lokalitetu Sv. Luka u Brotnicama.  
 
Početkom 15. st. Konavle su na kratko razdoblje u općem sastavu Bosne, u rukama 
moćnih feudalaca. Istočni dio Konavala se nalazi pod upravom Sandalja Hranića, a 
zapadni (uključujući Cavtat i Obod) pod upravom braće Petra i Radoslava Pavlović. 
Intenzivnim pregovorima i diplomacijom Dubrovačka Republika 24. lipnja 1419. g. 
dolazi u posjed Istočnog dijela Konavala (od Popovića do Utvrde Sokol i rta Oštro) 
kupoprodajnim ugovorom sklopljenim sa Sandaljem Hranićem, koji je zauzvrat dobio 
palaču u Dubrovniku, zemlju u Župi vrijednu 3000 dubrovačkih perpera i godišnji 
danak od 500 perpera, te 36000 perpera ili 12000 dukata u gotovini. Sedam godina 
od prve kupoprodaje, točnije 31. prosinca 1426. Dubrovčani su od Radoslava 
Pavlovića kupili i preostali Zapadni dio Konavala sa Cavtatom i Obodom. Dubrovačka 
vlada je Konavle proglasila svojim feudalnim posjedom, kojim je upravljao knez 
ustoličen prvotno u Ljutoj da bi mu se kupnjom drugog dijela Konavala izgradio dvor 
u selu Sv. Martin (današnje Pridvorje).  
 
Spomenici iz tog doba su Knežev dvor u Pridvorju, Utvrda Sokol u Dunavama, 
mlinovi i stupe na rijeci Ljutoj, kapetanova kuća u Cavtatu, Franjevački samostan u 
Pridvorju, kuća straže u Jagnjilu te mnogi drugi.  
 
Konavle ostaju u sastavu Dubrovačke Republike kao njena najveća žitnica sve do 
ukidanja Republike 1808. godine. Neposredno prije ukidanja Republike Konavle su 
poharali crnogorski i ruski osvajači, a nakon kratkotrajne francuske okupacije Bečkim 
kongresom je 1815. g. odlučeno da Konavle zajedno s ostatkom dubrovački posjeda 
pređu pod Austrijsku vlast.  
 
Konavle su za vrijeme Domovinskog rata doživjele okupaciju i razaranja od strane 
JNA. 
 

3. DEFINIRANJE VIZIJE I MISIJE 

3.1. Vizija 
 
Formuliranje Vizije mora pokrivati nekoliko aspekata budućeg stanja u smislu 
kombinacije gospodarskih, društvenih i ekoloških zahtjeva. U svojoj srži, vizija 
predstavlja željeno stanje u budućnosti, koje obuhvaća vremensko razdoblje od 15 – 
20 godina. Uspješna vizija ima značajke realnosti i koherentnosti, kroz koju se jasno 
utvrđuju glavni strategijski ciljevi i očekivani rezultati strategije.  
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Gospodarstvo je tradicionalno bilo 
temeljeno na poljoprivredi, ali se 
stanovništvo razvojem turizma 
uglavnom baziralo na turizam 
(hoteli, privatni smještaj, 
ugostiteljstvo, usluge,  
agroturizam) i promet (Zračna 
luka Dubrovnik, Čilipi).  
 
Konavlima je potreban održiv  
gospodarski razvoj koji će očuvati 
postojeća prirodna i kulturna 
bogatstva te povijesne i 

tradicionalne vrijednosti. Vizija je postati jedna od vodećih općina po načinu 
upravljanja javnim dobrima, komunalnim gospodarstvom te osigurati svim svojim 
građanima najbolje moguće uvjete glede podrške u oblasti predškolstva, školstva, 
zdravstva i socijalne skrbi, da promicanjem poduzetništva, poljoprivrede, turizma i 
ruralnog turizma te kulturnim i sportsko-rekreativnim sadržajima ukupno oplemenjuje 
život na području Općine. 
  

3.2. Misija 
 

 
Misija objašnjava zašto je 
ustrojena Općina Konavle i 
čime se treba baviti. 
Osnivanje Općine Konavle 
temelji se na povijesti i 
tradiciji, na njezinim 
resursima i mogućnostima 
stalnog razvitka. Misija je 
pisan iskaz o osnovnoj 
svrsi osiguranja Općine 
Konavle. 

 

4. ANALIZA STANJA/OKRUŽENJA 
 
Analizom stanja/okruženja provedene su aktivnosti za analizu postojećeg stanja u 
kojem se Općina Konavle nalazi. Pod navedenim se podrazumijeva prikupljanje 
informacija o sadašnjem stanju i poziciji Općine na tržištu (promatrano kroz sve 
odnose na tržištu), u namjeri da te informacije posluže kao oslonac za donošenje 
odluka o tome koje će mjere poduzeti i u kojem smjeru Općina treba djelovati. 

„(P)ostati jedna od vodećih 
općina, na temeljima 

održivog razvoja, 
povećavajući 

produktivnost upravljanja 
te stvarajući poticajno 
okruženje, a sve u cilju 

podizanja kvalitete života“ 

Misija Općine Konavle je efikasno, 
pravodobno, kvalitetno i odgovorno 

izvršavanje funkcija i zadataka 
sukladno odredbama Zakona o 

lokalnoj i područnoj (regionalnoj) 
samoupravi i druge zakonske 

regulative. Kontinuirano putem svojih 
aktivnosti i usluga biti u službi svojih 
građana i unapređivati kvalitetu života 

i rada. 
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Budući da je okruženje uglavnom turbulentno, kompleksno i sklono promjenama, 
analiza stanja je vrlo značajna. Analiza stanja podrazumijeva razumijevanje 
konteksta i okoline, predviđanje budućih trendova u okružju, kao i procjenu 
kapaciteta Općine Konavle za ostvarivanje postavljenih ciljeva. Također omogućava 
izbjegavanje kriznih situacija, odnosno spremnost u reakciji na krizne situacije, bolju 
pripremljenost u neizvjesnim situacijama i spremniji odgovor na promjene u vanjskom 
okruženju.  
 
Za analizu stanja na raspolaganju imamo razne alate, odnosno analize, a na temelju 
njih, kao i postojeće misije i vizije Općina Konavle definira tri strateška cilja, kao i niz 
prioriteta i mjera čijom će realizacijom u narednom razdoblju od dvije godine 
pridonijeti ostvarenju postavljene misije, te se približiti željenom stanju u budućnosti, 
odnosno pridonijeti ukupnom razvoju Općine. 
 
 

4.1. Prirodni resursi, okoliš, infrastruktura 
 

� Geografski položaj 
 
Općina Konavle je smještena na krajnjem jugu Republike Hrvatske, te graniče s 
Bosnom i Hercegovinom i Crnom Gorom (25 km). Sjedište općine Konavle je u 
Cavtatu. 
 
U sastavu općine su 33 naselja: Brotnice, Cavtat, Čilipi, Duba Konavoska, Dubravka, 
Dunave, Drvenik, Đurinići, Gabrili, Gruda, Jasenice, Komaji, Kuna Konavoska, 
Lovorno, Ljuta, Mihanići, Mikulići, Močići, Molunat, Obod, Palje Brdo, Pločice, Poljice, 
Popovići, Pridvorje, Radovčići, Stravča, Šilješki, Uskoplje, Vitaljina, Vodovađa, 
Zastolje, Zvekovica.  
 
Konavle, najjužnija hrvatska regija, zauzimaju površinu od 209 km2 u kojima u 33 
manja i veća naselja danas živi 8.662 stanovnika. Iako relativno malen prostor, u 
Konavlima se jasno razaznaju tri potpuno različita dijela: obalni krški pojas, središnji 
dio polje, te brdski dio. Sjevernim brdskim dijelom koji graniči s Bosnom i 
Hercegovinom i Crnom Gorom dominiraju masivi Snježnice (1.234 m) i Bjelotine. 
Središnji dio Konavala je plodno Konavosko polje, koje se pruža u dužini od 35 i širini 
od 12 km, u čijem se srednjem dijelu slijevaju vodotoci rijeka Ljute, Konavočice i 
Kopačice. Obalnim pojasom Konavala u centralnom dijelu dominira okomita strma 
obala konavoskih stijena, na koju se prema jugu nadovezuju poluotok Molunat sa 
svojim uvalama i poluotok Prevlaka na samom ulazu u Bokokotorski zaljev, a na 
zapadu Župski zaljev s prelijepim cavtatskim uvalama, poluotocima i otočićima. 
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� Klimatske prilike 
 
Konavle karakterizira neznatno modificirana sredozemna klima s višim jesenskim 
nego proljetnim temperaturama kao odraz specifičnog kontaktnog položaja između 
pučine Jadrana i Orjenskog masiva u neposrednom zaleđu uz slijedeće osnovne 
karakteristike meteoroloških parametara:  
 
- Temperatura zraka kreće se od srednje siječanjske temperature 9,0ºC do srednje 
srpanjske temperature 24,6ºC, dok se najviše godišnje temperature javljaju ljeti do 
34,0ºC, a najniže  godišnje temperature zimi pod utjecajem jake bure i do -5 do -10 
ºC.  
 
- Padaline u Konavlima se javljaju najčešće u obliku kiše sa srednjom količinom od 
1.484mm. Oskudica vlage u toplo doba godine je nepovoljno obilježje klime ovog 
kraja, dok su studeni i prosinac pretežito kišoviti mjeseci.  
 
- Konavle su također vjetrovit kraj s prosječnih 313 vjetrovitih dana, a prosječna 
učestalost dominantnih vjetrova iznosi: jugo do 30%, bura do 29%, maestral do 24% i 
levant do 15%.  
 
- Nastup bure je često nagao, temperatura zraka i relativna vlažnost zraka se naglo 
smanjuju, a vidljivost obično dobra.  
 
- Jugo počinje postepeno, a relativna vlažnost zraka raste, dok su oborine češće i 
obilnije za vrijeme slabog i umjerenog juga nego za jakog do olujnog juga.  
 
- Maestral je tipičan vjetar za ljetno razdoblje i svojim učinkom čini uz obalu 
podnevne ljetne vrućine srpnja i kolovoza manjima. 
 
- Klimatske karakteristike Konavala uvjetovane su južnim položajem, izloženošću 
otvorenom moru, a zaklonjenošću od zaleđa. Maritimni utjecaji odražavaju se u višim 
temperaturama, manjim temperaturnim kolebanjima, nešto većoj količini padalina, 
kišovitijim jesenima od proljeća te prevladavanju maritimnih vjetrova. Kontinentalni 
utjecaji su slabi, a zastupani su povremenim prodorima hladnih vjetrova iz zaleđa.  
 
- Klima je veoma pogodna za razvoj turizma. U toplo doba godine Konavle su 
ugodne ili samo malo sparne, dok je hladno doba godine blago prohladno ili svježe. 
To je izrazito sunčano područje sa više od 120 vedrih dana. 
 
Flora i fauna 

 
Gotovo trećina površine Konavala pokrivena je šumama: u obalnom krškom dijelu 
prevladavaju niske šume makije, borova i čempresa, dok u sjevernom brdskom dijelu 
pored čempresa i makije susrećemo i hrastove i grabove šume. Prema nepotpunim 
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podacima na području Dubrovačko-neretvanske županije evidentirano jeoko 30 
endemskih vrsta kukaca i puževa u nekim podzemnim staništima od kojih je na 
području Konavala od posebne važnosti špilja Šipun na području Cavtata. 
 
Zbog iznimnog položaja u Jadranskom moru i morfoloških značajki obale, u 
akvatoriju Dubrovačko-neretvanske županije prisutna su skoro sva staništa tipična za 
Sredozemlje. 
 
Zajednice planktona imaju sve uvjete razvijati sve svoje tipove, od obalnih, 
površinskih otvorenog mora, mesopelagičnih do dubokomorskih. Također su obilato 
zastupljeni svi tipovi bentoskih morskih zajednica od supralitorala do dubokog mora s 
čvrstim podlogama, pomičnim podlogama, pijescima, muljevitim dnom, podvodnim 
spiljama, poluspiljama, potpučinskim stijenama i brojnim drugim oblicima. Sa 
sigurnošću se može utvrditi da se stupanj biološke raznolikosti u akvatoriju cijele 
Dubrovačko-neretvanske županije može iskazati s faktorom 100. 
Ovaj faktor pokazuje da u ovom području stalno obitavaju ili su povremeno nazočne 
sve do danas registrirane vrste morskih organizama u Jadranskom moru. U prvoj 
susjednoj županiji taj faktor je manji za više od 20%. Stoga proizlazi da je širi 
dubrovački akvatorij od iznimne važnosti za obnavljanje populacija uz istočnu obalu 
Jadrana. Potrebno je također istaknuti da površina mora zauzima oko 80 % površine 
Općine Konavle, a da ovo područje spada u najmanje istražena područja Jadranskog 
mora. 
 
Među kopnenom faunom zbog popularnosti i istraženosti svakako prednjače ptice. 
Zbog blage klime ovdje obitava velik broj stanarica i gnjezdarica. Izgleda da je 
područje Dubrovačko-neretvanske županije, pa tako i Konavala, zbog povoljnih 
ekoloških uvjeta, vodenih područja i udaljenih pučinskih otoka jedan od najvažnijih 
putova za selidbu ptica iz srednje i sjeveroistočne Europe prema Africi. Također, 
otoci Mrkan, Bobara i Supetar zaštićeni su još od 1975. Kao posebni ornitološki 
rezervat. Nažalost, uz rijetke izuzetke (npr. vretenca), druge životinjske skupine su 
slabo poznate i istražene iako su se posljednjih godina pojačali napori na njihovoj 
inventarizaciji. Navedeni podaci uglavnom nisu niti sistematizirani niti dostupni. 
Premda vrlo zanimljivi, slabo su istraženi kopneni puževi, kukci, gmazovi i mali 
sisavci. Neki kukci su po Dubrovniku dobili znanstvena imena, kao Dasytesragusae, 
Phytoeciaragusana itd. Poznati entomolog Petar Novak u svom radu o kornjašima 
Dalmacije, za Dubrovnik i okolicu navodi oko 300 vrsta kornjaša (Coleoptera). Prema 
nepotpunim podacima evidentirano je oko 30 endemskih vrsta kukaca i puževa u 
brojnim podzemnim staništima (npr. špilja Šipun). 
 
Sigurno je i da su neke vrste potpuno nestale ili su vrlo ugrožene, a mnoge rijetke 
vrste su pred izumiranjem zbog uništavanja njihovih prirodnih staništa (npr. 
slatkovodna i podzemna staništa). 
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Stoga je nužno hitno započeti istraživanja i inventarizaciju faune ovog, najjužnijeg 
dijela Hrvatske. 
 

� Geološke i geomorfološke značajke 
 

Konavle su krški kraj sastavljen uglavnom iz karbonatnih stijena (vapnenci i dolomiti) 
na kojima se nalaze krški oblici – jame, pećine, škrape, ponikve, zaravni. Poslije 
karbonatnih stijena prema rasprostranjenosti dolazi fliš (nepropusne stijene), 
odnosno naplavni pokrov ili rastresito tlo. Glavnina rastresitog materijala 
karakteristična je za prostor Konavoskog polja. Konavle, koje pripada Dubrovačkom 
području, geološki je veoma pomno istraženo (brojnim regionalnim ili detaljnim 
lokalnim istraživanjima). Ustanovila se prisutnost sedimenata trijasa, jure, krede, 
tercijara i kvartara. Dubrovačko obalno područje se odlikuje vrlo složenom 
tektonskom građom tektonskih jedinica čija je osnovna značajka velika tektonska 
poremećenost  
- boranje, rasjedanje, navlačenje i ljuskanje. Geološki slojevi u čitavom ovom 
prostoru imaju dinarski smjer boranja SZ – JI, a prostor u cijelosti pripada IX° 
seizmičnosti po MCS.  

� Hidrološke značajke 
 
Konavosko polje je izdužena krška dolina, smještena ispod Snježnice i Orjena na 
nadmorskoj  visini od +45 m n.m. do +95 m n.m., dužine cca 22 km, a širine 2,0-2,5 
km. Smjer pružanja polja je sjeverozapad–jugoistok od naselja Zvekovica na zapadu 
do zaseoka Karasovići na istoku. Konavosko polje je sa svih strana zatvoreno krško 
polje, s viškom vode – oborina, i snažnom erozijom u van vegetacijskom (jesensko-
zimskom razdoblju), a sušom i izrazitim manjkom vode u proljetno-ljetnom, dakle 
vegetacijskom razdoblju. Konavosko polje obuhvaća slivno područje kojim teku 
vodotoci: Kopačica i Ljuta s pritokom Konavočicom putem kojih se skupljaju sve vode 
te se odvode do najniže točke polja. Na toj lokaciji se nalazi prirodni ponor, čiji je 
kapacitet procijenjen na 20 m3/s, preko kojeg se voda s područja polja evakuira u 
more.  
Glavne tekućice Konavala su Ljuta i Konavočica koje teku od jugoistoka i Kopačica 
koja teče sa sjeverozapada. Ljuta je od navedenih jedina sa stalnim tokom hranjenim 
iz jakog krškog vrela na granici vapnenačko-flišnih stijena, dok Konavočica i 
Kopačica imaju karakter bujica. Ove dvije rječice odvodnjavaju padalinske vode s 
fliških sedimenata, a u toplo doba godine znaju i presušiti. Osim prirodne veze s 
morem, za poboljšanje sustava odvodnje vode iz polja, 1958. g. izgrađen je odteretni 
tunel, kapaciteta cca 60m3/s, za evakuaciju velikih voda u more. 
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� Vegetacijski pokrov 
 

S obzirom na klimazonalnu vegetaciju područje Popovića pripada zoni sredozemne 
vazdazelene vegetacije za koje su karakteristični hrast crnika ili česvina, alepski ili 
meki bor te dalmatinski crni bor. Vegetacijski pokrov čine uglavnom brojne 
mediteranske vrste, ali ima i više sub mediteranskih te alohtonih tropskih i 
suptropskih vrsta. Međutim, intenzivnim antropogenim djelovanjem prvobitni biljni 
pokrov u velikoj mjeri je zamijenjen različitim degradacijskim stadijima, odnosno 
makijom ili kamenjarom. Posebno treba spomenuti zajednicu crnog jasena i oštrike 
na prostoru između Čilipa i Cavtata, gdje hrastoštrika, Zakonom o zaštiti prirode 
zaštićena vrsta, dostiže veličinu stabla. Ta bi područja u budućnosti bilo potrebno 
izdvojiti od eventualne izgradnje, poglavito što su pojedina stabla ili manje grupe 
drveća razmjerno oštro ograničene od ostalih oblika vazdazelene vegetacije. 
Razmjerno najsačuvanije sastojine mješovitih crnikino - dubovih šuma u Hrvatskoj 
nalaze se na području između Cavtata i Čilipa. Na žalost, na brojnim je mjestima 
listopadni dub zbog vrlo kvalitetnog drva i razmjerno nepovoljnih prilika za 
pomlađivanje, potpuno nestao ili je malobrojan. U najvećem broju slučajeva radi se o 
izrazito degradiranim šumskim sastojinama (požari i drugi oblici antropogenog 
utjecaja). 
 
Ekološkim prilikama primorskog pojasa Konavala prilagodio se tipični mediteranski 
biljni pokrov, makija i zimzelena šuma. Također na području Cavtata možemo naći 
zimzelenu šumu pinjola, alepskog bora, čempresa i česmine. 
 
Unutar obuhvata promatranog područja uglavnom je zastupljen tip šumske vegetacije 
(zimzelene crnogorične šume bora i čempresa), često u obliku makije. Temeljno 
obilježje toj vegetaciji daju vazdazelene drvenaste vrste među kojima dominira 
česvina (Quercusilex), a u novije vrijeme sve veće površine zauzimaju alepski bor 
čije širenje sužava prostor ostalih biljnih vrsta te primorski bor (Pinushalepensis, P. 
maritima). Uz nju su još zastupljene druge vrste kao što su planika (Arbutusunedo), 
tršlja (Pistacia lentiscus), zelenika (Phillyrealatifolia), tetivika (Smilaxaspera) i druge. 
Uz crniku su u šumskom pokrovu te makiji najzastupljenije vrste lovor (Laurusnobilis), 
borovica ili smrič (Juniperusoxycedrus, J. macrocarpa, J. phoenicea), mirta 
(Myrtuscommunis), lemprika (Viburnumtinus), brnistra (Spartiumjunceum), veprina 
(Ruscusaculeatus), oskoruša (Sorbusdomestica), divlja kruška 
(Pirusamygdaliformis), trnina (Prunusspinosa) i divlja maslina (Oleaoleaster), dok su 
predstavnici gariga ružmarin (Rosmarinusofficinalis), bušin (Cistusvilosus), vrijes 
(Ericaarborea), oštrikovina, pelin (Artemisiaalba), bršljan (Helixhedera), divlja loza 
(Vitisvinifera), a česte su i kupina (Rubusfructicosis) i drača (Paliurusaustralis). U 
pejzažu se posebno ističu izdvojena stabla ili skupine vitkih čempresa 
(Cupressussempervirenspyramidalis). Među vrstama kultiviranih tijekom proteklih 
stoljeća ističu se maslina, vinova loza, rogač, smokva, šipak, agrumi: limun, 
mandarinka, naranča i citrus, zatim badem, oskoruša, breskva, razne sorte šljiva, 
jabuka, dud, orah i dunja. U okućnicama se sade povrtnice, gomoljike, grahorice, 
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lukovice i dr. Prostorna je raspodjela pojedinih biljnih vrsta određena velikim dijelom 
prosječnim vrijednostima navedenih klimatskih elemenata, a posebno raspored 
padalina utječe na razvitak lokalnoga biljnog pokrova. Budući da tijekom 
vegetacijskog razdoblja biljke dobivaju najmanju količinu padalina, i ovdje su se, kao i 
u drugim prostorima pravog sredozemnog podneblja, prilagodile specifičnim oblikom 
lista (kserofitna vegetacija). Česte su ljetne suše s ponekad štetnim posljedicama i na 
prirodni biljni pokrov i na kultivirane biljke. 
 
 

� Infrastrukturna opremljenost 
 

Prometna infrastruktura 
 

� Cestovni promet 
 

Cestovni promet na području Općine, koji se ističe po dobrom održavanju, obuhvaća 
sljedeće: 
 

VRSTA CESTE DULJINA (km) 
DRŽAVNE CESTE 37,4 
� D8 Duboka Ljuta-Debeli brijeg 23 
� D-516 D-8 Rt Oštro 14,4 

ŽUPANIJSKE CESTE 47,7 
� Ž-6238 Cavtat-Zvekovica (D8) 2,6 
� Ž-6239 Zvekovica (D8)-Drvenik Ž 6241 14,4 
� Ž-6240 D8-Radovčići-Mikulići-D 516 18,3 
� Ž-6241Gruda-Dubravka 10,1 
� Ž-6242 Ž-6240 – Molunat 2,1 

LOKALNE CESTE 43,1 
� L – 69051 Zvekovica-Stravča-Duba Konavonska 12,2 
� L – 69052 Kuna-Lovorno 5 
� L – 69053 Čilipi-Ljuta-Ž 6241 10,6 
� L – 69054 Komaji (D8) – Ž 6240 1,7 
� L – Ž 6240 – D8 1,9 
� L – 69057 Ž-6241-Vodovađa-D8 5,9 
� L – 69058 Gruda – L 69057 4,6 
� L – 69059 Palje brdo – D8  1,2 
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� Elektronički komunikacijski promet i pošta 
 

Opremljenost prostora postrojenjima i uređajima podsustava nepokretnih i pokretnih 
elektroničkih komunikacija je dobra, odnosno u skladu sa stanjem izgrađenosti 
prostora unutar područja obuhvata. 

Nepokretna mreža - Unutar obuhvata plana uz njegovu sjeveroistočnu granicu prolazi 
magistralni svjetlovodni kabel Dubrovnik - Čilipi - Gruda. Spojni korisnički kabeli 
vezani su uz UPS "Gruda". 

Pokretna mreža - Unutar obuhvata plana T-Mobile Hrvatska d.o.o. ima izgrađenu 
osnovnu stanicu, a također i VIP-Net d.o.o. 

Unutar područja obuhvata nalazi se poštanski ured. Unutar obuhvata plana prolazi 
svjetlovodni magistralni kabel - dolazi iz pravca Dubrovnika te produžava preko 
Čilipa, Grude do graničnog prijelaza Konfin. 

 

Komunalna infrastruktura 
 

� Odvodnja 
 
Za naselje Cavtat i  Obod  gdje je najveća koncentracija stanovništva i hotelskih 
ležaja izgrađen je kanalizacijski sustav koji ima kapacitet prihvata otpadnih voda i za 
naselja:  Zvekovicu, Zračnu luku Dubrovnik i Čilipe, a izgrađen je i kolektor za ova 
naselja. 
 
Za naselje Gruda, koje je u Općini Konavle  drugo po veličini i naselje Molunat 
izrađeni su i započeti s realizacijom projekti kanalizacije. U ostalim manjim naseljima 
odvodnja  je riješena izgradnjom sabirnih jama. 
 
� Vodoopskrba 

 
Područje Općine Konavle opskrbljuje se vodom iz dva vodoopskrbna sustava i to: 
Zapadni dio Konavala opskrbljuje se iz vodozahvata Duboka Ljuta. Istočni dio 
Konavala opskrbljuje se iz vodozahvata Ljuta.  
 
Sva naselja u Konavlima imaju vodoopskrbnu mrežu. 
 
� Plinoopskrba 

 
Unutar Općine ne postoji izgrađena plinoopskrbna mreža. 
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� Elektroopskrba 
 

Osnovno napajanje električnom energijom šireg područja Grada Dubrovnika i 
Konavala ostvaruje se preko postojeće TS 110/35/10kV Komolac, instalirane snage 
126 MVA (2´63MVA), smještene na sjeverozapadnim prilazima gradu Dubrovniku na 
samom ušću rijeke Omble u zaljev Rijeke dubrovačke. Od TS 110/35/10kV Komolac 
električna energija se distribuira u smjeru Konavala na 35kV nazivnom naponskom 
nivou, 35kV dalekovodnim vezama od TS 110/35/10kV Komolac preko Mlina (HE 
Zavrelje instalirane snage 2,1 MW) do TS 35/0, 4kV Plat, postrojenja smještenog u 
neposrednoj blizini HE Plat. TS 35/0.4kV Plat smještena je, u teritorijalnom smislu, 
upravo na sjeverozapadnim granicama Općine Konavle i od iste se električna 
energija, na 35kV nazivnom naponskom nivou, "proslijeđuje" na teritorij općine 
Konavle u smjeru dviju osnovnih spojnih točaka na 35kV nazivnoj naponskoj razini 
smještenih na teritoriju općine Konavle, tj. do TS 35/10kV Cavtat i TS 35/10kV 
Pločice. Elektroenergetsko napajanje naselja Gruda obavlja se preko mreže TS 
10/(20)kV koje su vodovima vezane na TS 35/10kV Pločice. 
 
 
� Zbrinjavanje otpada 

Na odlagalište ''Grabovica'' - Dubrovnik dovozi se i otpad s područja Općine Konavle. 
Odlagalište se nalazi sjeverozapadno od Dubrovnika, u blizini naselja Osojnik, na 
nadmorskojvisini od 400 m, udaljeno 4,7 km od izvorišta rijeke Omble (izvorište za 
vodoopskrbu GradaDubrovnika). Na odlagalište, smješteno u kraškoj vrtači, odlagao 
se komunalni, tehnološki,građevinski i bolnički otpad. Odlagalište ''Grabovica'' je 
sanirano, a temeljem izdane lokacijske i građevinske dozvole u daljnjoj eksploataciji i 
za potrebe odlaganja komunalnog otpada Općine Konavle. 

Općina Konavle izgradila je i opremila Reciklažno dvorište Konavle, na adresi 
Popovići Polje 12, u naselju Popovići, kojeg je u iznosu od 80 posto sufinancirala 
Europska unija iz Kohezijskog fonda, Operativni program „Konkurentnost i kohezija“. 
Za objekt je ishodovana uporabna dozvola, a provedena je i edukacija djelatnika 
reciklažnog dvorišta te informiranje javnosti o korištenju i ulozi reciklažnog dvorišta u 
sustavu gospodarenja otpadom. Cilj projekta je osigurati odvojeno prikupljanje 
komunalnog otpada na području Općine Konavle, u svrhu povećanja stope odvojeno 
prikupljenog komunalnog otpada i smanjenja količine otpada koji se odlaže na 
odlagalište te rješavanja problema nepropisnih odlagališta. 

 
� Kulturna baština 

 
Naselja u Konavlima do danas su zadržala oblik tradicijske ruralne arhitekture u 
kamenu koja se osim u stambenim posebno ističe u brojnim gospodarskim 
građevinama. Naselja, kao zbirke etnografske baštine svjedoče o održanju svih 
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segmenata života, kulturi stanovanja i života na zemlji te poštivanju tradicijskih 
zasada i osjećaja pripadnosti prostornom ambijentu Konavala.  
Prostor Konavala dijelimo na Gornju i Donju bandu, Konavoska brda i Vitaljinu. 
Svaka od ovih cjelina baštini svoje specifičnosti ali i zajedničke elemente svojstvene 
cijelom prostoru.   
Konavoska brda tradicionalno pretežito stočarski kraj zadržala su svoju suhozidnu 
saćastu strukturu naselja u kamenu, gdje su kuće ispletene sa pojatama i gumnima, 
štalama i oborima. Župa Stravča sa matičnom crkvom sv. Jurja je lokalni centar 
kojem gravitiraju sva manja sela i naselja.  
 Kroz Gornju Bandu Konavala nailazimo na monumentalne arhitekture zadružnih 
obitelji (npr. Miljanići i Uskoplje), kao i brojne grobljanske kapele. U selu Pridvorje 
nalazi se matična crkva Srđa i Bakha, nedavno obnovljen Knežev dvor, te ispod sela, 
u polju Franjevački samostan. Franjevački samostan s crkvom Sv. Vlaha u Pridvorju, 
najveća je građevina javne namjene iz vremena Dubrovačke Republike u Konavlima, 
a unutar njega se danas nalazi i Arheološki muzej Konavala. Nešto dalje u  selu Ljuta 
najveći je gospodarski kompleks mlinica i stupa Dubrovačke republike.  Najistočniji 
dio gornje bande, ujedno prostor bogatog arheološkog nasljeđa prostor je gdje se 
smjestila tvrđava Sokol grad, važna srednjovjekovna utvrda. Smještena je u brdskom 
prijevoju prema hercegovačkom zaleđu na kojem se nalazi UNESCO-m zaštićeni 
lokalitet stećaka Sv. Barbare. Sela Dubravka i Dunave gravitiraju centralnoj matici 
crkvi sv. Nikole u Dubravci, u čijoj se blizini još nalaze četiri grobljanske crkve.  
U Donjoj bandi Konavala naselja se nižu od Cavtata na istoku do Vitaljne na 
zapadnoj strani.  
Cavtat, nekoć davno sjedište kolonije Epidaur, danas je upravno, administrativno i 
kulturno sjedište Konavala. Urbana cjelina stare jezgre Cavtata zaštićena je kao 
spomenička cjelina i čuva u svojoj matrici bogatu prošlost ovoga naselja. Između 
crkve sv. Nikole sa Pinakotekom gdje se čuva vrijedna umjetnička zbrka i Crkve 
Gospe od Snijega uz franjevački samostan još su brojne male kapele. U crkvi gospe 
od Snijega čuva se vrijedni Politpih Vicka Dobričevića, predstavnika Dubrovačke 
renesansne slikarske škole. Istaknuto kulturno mjesto u Cavtatu je Kuća Bukovac, 
muzej, dom i atelje Vlaha Bukovca (1855-1922), najznačajnijeg slikara hrvatske 
moderne.  Zatim, Mauzolej obitelji Račić na groblju Sv. Roka u Cavtatu remek je djelo 
poznatog kipara Ivana Meštrovića  i zbirka umjetnina zaklade Baltazara Bogišića, 
poznatog pravnika, sakupljača iz 19. st. koja je smještena u Kneževu dvoru iz 16. st. 
To je samo dio bogate kulturne baštine Cavtata koja je naslonjena na veliko 
arheološko nasljeđe ovoga mjesta. 
U Donjoj bandi od Cavtata prema Vitaljini  centralno mjesto ima selo Čilipi koje se 
formiralo u posljednjih pedesetak godina kao zavičajni centar Konavala. Poznato je 
po svojim nedjeljnim folklornim priredbama te Zavičajnom muzeju Konavala. U 
muzejskoj etnografskoj zbirci čuva se sjećanje na tradicijski život Konavala, narodnu 
nošnju te zaštićena kulturna dobra; konavoski vez i konavosku svadbenu zdravicu. Iz 
Čilipa naselja se nižu u svojoj tipičnoj arhitektonskoj matrici do Prevlake na krajnjem 
jugu Republike Hrvatske na kojoj se nalazi tvrđava Austrougraske monarhije koja se 
obnavlja u svrhu kulturne revitalizacije.  
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Kroz Konavle je od 1901. prolazila željeznica (Glavska – Zelenika) koja je ostavila 
značajan pečat na industrijskom razvoju Konavala. Upravo zahvaljujući željeznici 
naselje Gruda je postalo veliko trgovačko i industrijsko središte Konavala u 20 
stoljeću. U svojoj dužini željezničke trase kroz Konavle danas njeni vrijedni 
građevinski ostatci, kao i sama trasa čine turističku i rekreativnu ponudu. 
 
 

4.2. Gospodarstvo 
 
Postojeća prostorna distribucija/podjela gospodarskih kapaciteta neravnomjerna je i 
ne zadovoljava, te je logično da ne može osigurati uvjete za kvalitetan život svojih 
stanovnika na svim područjima Općine. Mjerama ekonomske politike, potporama i 
posebnim olakšicama potrebno je provoditi ravnomjeran razvoj Konavala te tako 
osigurati razvitak svakog naselja s njihovim zaseocima, sukladno svojim 
posebnostima, oživjeti sela te gospodarski osnažiti i demografski sačuvati rubna 
područja Konavala. 
 

� Poduzetništvo 
 
Gospodarstvo je tradicionalno bilo temeljeno na poljoprivredi, ali se stanovništvo 
razvojem turizma uglavnom baziralo na turizam (maritimni i ruralni) te promet (Zračna 
luka Dubrovnik, Čilipi).  
Potrebno je stvarati poticajno poduzetničko okruženje, s naglaskom na proizvodnju, 
nove tehnologije te stvaranje i primjenu znanja. Upravo kriza prouzrokovana 
pandemijom COVID-19 je razotkrila sve opasnosti gospodarstva neproporcionalno 
fokusiranog na turizam i usluge. Razvoj novih grana poduzetništva iznimno je važan 
u smislu jačanja otpornosti na krize. 
U kontekstu proizvodnje poseban potencijal predstavlja poljoprivreda, poticanjem 
razvoja suvremenih poljoprivrednih proizvođača, upravo na iznimnom resursu 
Konavoskog polja. 
Također, Konavle imaju potencijal i moraju se aktivno uključiti u trend formiranja 
pametnih sela, koja predstavljaju dodanu vrijednost razvoja ruralnih područja. 
 
 

� Turizam 
 
Konavle su ladanjski dio  turističkog klastera Dubrovnik i   svojim rustikalnim 
karakterom pružaju posebno zaokružuju iskustvo posjetitelja, a poljoprivrednim 
proizvodima daje dodatnu vrijednost njegovoj ponudi. 
Postojeći materijalni i posebno prirodni resursi podloga su na kojoj se temelji i 
dosadašnji turistički razvoj, sa dodatnim potencijalom za daljnji razvitak ove 
djelatnosti. Pored bazičnog  turističkog proizvoda „sunce i more“, koji je dominantan u 
Cavtatu i Moluntu,  ruralni turizam u svim oblicima,  i turizam temeljen na 
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aktivnostima i doživljajima  su  prostor  za daljnji razvitak na području Općine 
Konavle.  
Turistička ponuda Konavala koncentrira se u Cavtatu koji se pozicionira kao upscale 
destinacija, što potvrđuju brojna domaća i međunarodna priznanja koje je Cavtat  
proteklih godina dobio za   kvalitetu  ukupne turističke ponude. Bazira se na 
dominantno na odmorišnom modelu „sunce i more“, te podredno poslovni MICE 
segment i segment kratkih odmora U Moluntu je  smještajna ponuda bazirana na 
kućama  i apartmanima za odmor, te nekoliko manjih obiteljskih  kampova. . 
Značajniji smještajni,  ugostiteljski  i izletnički kapaciteti raspoređeni su i po  gotovo 
svim  selima na području Donje i Gornje bande. 
Ukupni smještajni kapaciteti u  Konavlima su  6 400 kreveta. (prema podatcima iz 
sustava E-Visitor). 
Hotelski kapaciteti su 2 450 kreveta, od čega 900 kreveta u kategoriji 5*, 666 kreveta 
u kategoriji 4* i 884 kreveta u kategoriji 3*.   
Ukupni kapaciteti u svim vrstama privatnog smještaja su 3 950 kreveta, od čega u 
Cavtatu 2 500 kreveta, u Moluntu 385 kreveta i u ostalim mjestima u Konavlima 975 
kreveta, Dodatno u Moluntu su i tri mala obiteljska kampa sa 30 smještajnih jedinica 
(ekvivalent 90 kreveta). 
Dubrovnik i čitava dubrovačka rivijera, pa tako i Konavle imaju dugu i bogatu 
turističku tradiciju. Zahvaljujući tome u  Konavlima imamo brojan i kvalitetan turistički 
kadar i zadovoljavajuću turističku educiranost lokalnog stanovništva. 
 
 

� Poljoprivreda 
 
Obzirom na pedološke, reljefne i klimatske karakteristike Konavle u poljoprivrednom 
smislu možemo podijeliti na 4 osnovna područja: 
 
1. Brdsko vapnenačko područje 
2. Konavosko polje 
3. Primorsko brdsko područje 
4. Visoka zona konavoskog polja 
 
Brdsko vapnenačko područje karakterizira relativno (400-500m) nadmorska visina 
gdje je poljoprivrednu proizvodnju moguće organizirati u malim kraškim vrtačama i 
škrapama, ali obzirom na izdašnost ovih resursa možemo govoriti o ekstenzivnoj 
proizvodnji sezonskog povrća i eventualnom uzgoju vinove loze. Međutim obzirom na 
relativno veliku površinu oko 75km2 poljoprivredu treba usmjeravati ka ekstenzivnom 
stočarstvu i uzgoju ljekovitog i aromatičnog bilja. 
 
Konavosko polje je aluvijalno-koluvijalna udolina s nadmorskom visinom od 48-200 
mnm. Ono u poljoprivrednom smislu predstavlja najvrjedniji dio Konavala, gdje je 
obzirom na klimatske i pedološke karakteristike (struktura tla) moguć uzgoj svih vrsta 
poljoprivrednih kultura. U donjem dijelu polja koje karakterizira glinasta struktura 

10. o`ujka 2021. SLU@BENI GLASNIK OP]INE KONAVLE Broj 2 - Stranica 25



poželjan je uzgoj ratarskih kultura i iskorištavanje prirodnih livada. Srednji dio polja i 
područje uz vodotoke Kopačice, Konavočice i Ljute zbog visokog postotka pješčane 
frakcije u teksturi pogodan je za uzgoj vinove loze, voća (breskva, jabuka) i povrća. 
Viši dijelovi polja zbog insolacije i teksture pogodni su za uzgoj svih poljoprivrednih 
kultura uključujući i mediteranske (agrumi, smokva, maslina). 
 
Primorsko brdsko područje karakteriziraju mala kraška polja crvenice gdje je zbog 
niske nadmorske visine i klimatskih karakteristika poželjan uzgoj ranog povrća i 
vinove loze, dok na padinama već tradicionalno uspijeva maslina i smokva, a u novije 
vrijeme i nasadi agruma. 
 
Visoka zona Konavoskog polja je specifičan reljef ˝sudara˝ vapnenca i fliša gdje se 
izmjenjuju plodne površine i erodirane vododerine, pa je ovom području potrebno 
posvetiti posebnu pažnju u zaštiti od erozije, čuvanju poljoprivrednih površina i zaštiti 
vodotoka. Zbog izuzetno povoljnih klimatskih prilika, obilja vode i teksture plodnih 
površina područje je povoljno za uzgoj svih vrsta poljoprivrednih kultura. U Konavlima 
imamo dvije lokacije opisanih površina, a to se odnosi na područje od Debelog 
Brijega do Dunava i šire područje od Oboda do Duboke Ljute. 
 
 

� Šumarstvo 
 
Temeljna gospodarska vrijednost šume Konavala jest u njenoj dominantnoj 
prostornoj (krajobraz) i funkcionalnoj (krajobraz kao turistički resurs) vrijednosti i ulozi 
za turistički razvoj Konavala. Izuzetna vrijednost šumskih površina za razvoj turizma 
podrazumijeva i odgovarajuću zaštitu od požara obzirom na sporo obnavljanje 
opožarene krajobrazne cjeline. U Konavlima često kod požara stradavaju 
čempresove sastojine čija supstitucija je dugotrajna i posebno mlade sastojine bora, 
koje se ne mogu prirodno obnoviti. 
 
 
 

4.3. Ljudski resursi – stanovništvo i demografija 
 

� Stanovništvo – demografski pokazatelji 
 
Po podatcima stanovništva iz 2001. g. po državnom zavodu za statistiku, sveukupni 
broj stanovništva je bio 8.250. Podatci iz 2011. g. pokazuju porast stanovništva za 
3,96%.  
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sredstva pomoći i dotacije Republike Hrvatske predviđena u Državnom proračunu,  
drugi prihodi određeni zakonom. 
 
Prihodi od upravnih i administrativnih pristojbi i po posebnim propisima odnose se na 
prihode od prodaje državnih biljega, boravišne pristojbe, posebne naknade za 
saniranje odlagališta smeća (Grabovica), komunalni doprinos, komunalnu naknadu, 
naknadu za priključak vode, te druge prihode. 
 
Ostali prihodi se odnose na prihode od pružanja usluga (vlastiti prihodi - prihodi od 
prodaje proizvoda i pruženih usluga se odnose na naknade za obračun i naplatu 
naknade za uređenje voda (Hrvatske vode), prihode od donacija, te prihode od kazni. 
 
Prihodi od prodaje nefinancijske imovine se odnose na prihode od prodaje stanova 
na kojima je postojalo stanarsko pravo i prihode od prodaje zemljišta.
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5. STRATEŠKI  CILJEVI, PRIORITETI I MJERE 
 

5.1.  Opis ciljeva i prioriteta 
 
Strateški ciljevi nastali na temelju provedenih analiza stanja/okruženja Općine 
Konavle i SWOT analize su kako slijedi: 
 
1. KONKURENTNO I ODRŽIVO GOSPODARSTVO 
2. UNAPRJEĐENJE INFRASTRUKTURE 
3. UNAPRJEĐENJE KVALITETE ŽIVOTA I RAZVOJ DRUŠTVENE ZAJEDNICE NA         
    NAČELIMA KOHEZIJE I UKLJUČIVOSTI 
 

 
 

� STRATEŠKI CILJ 1. – KONKURENTNO I ODRŽIVO GOSPODARSTVO 
 
Strateški cilj „Konkurentno i održivo gospodarstvo“, podrazumijeva intezivniji ruralni 
razvoj, s naglaskom na potencijale u razvoju moderne poljoprivrede i konkurentnih 
poljoprivednika, prvenstveno za OPG-ove, kao temelj poljoprivrednog razvoja.  
Također, potrebno je izgraditi veću gospodarsku otpornost zajednice na krize, stoga 
će se razvijati poduzetništvo i poduzetnički duh, a infrastrukturni temelj prestavljat će 
novoformirana poslovna zona u Čilipima, s ciljem iskorištavanja njenog punog 
potencijala. Potpora razvoju ljudskih resursa osigurat će se kroz razvoj poduzetničke 
potporne institucije. Postojeća društva i posebno ona nova potrebno je poduprijeti 
kao bila lakše pratili poslovne trendove te efikasno koristili mogućnosti EU tržišta i 
fondova, primarno namijenjena pametnom razvoju i zelenoj tranziciji. 
Također, ruralni razvoj u cjelini, a posebno ruralni turizam, ima značajan razvojni 
potencijal, kao i turistička ponuda općenito, koja se mora fokusirati na povećanje 
kvalitete usluge, kako bi poboljšala svoju konkuretnost. 
 
Strateški cilj 1. ostvarit će se kroz četiri prioriteta: 
 
 1.1. Potpora razvoju gospodarstva i poduzetništva 
 1.2. Održivi ruralni razvoj i poljoprivreda 
 1.3. Unaprjeđenje turizma 
 1.4. Pametan razvoj i zelena tranzicija 
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Prioritet 1.1. Potpora razvoju gospodarstva i poduzetništva 
 
Razvoj gospodarstva i poduzetništva temeljit će se na Iznimnom infrastrukturnom 
potencijalu poduzetničke zone u neposrednoj blizini Zračne luke Čilipi, površine 
otprilike 23 hektara, s ciljem da se u potpunosti valorizira njen potencijal. Planiranje 
poduzetničke zone treba provesti posebno pažljivo, s ciljem da se, s obzirom na 
njezinu lokaciju i potencijal, formira najpotentnija i najprestižnija poduzetnička zona 
na ovom području. Također, infrastrukturni potencijal treba pratiti sustav potpora 
razvoju poduzetništva, predvođen poduzetničkom potpornom institucijom te 
projektom izgradnje poduzetničkog inkubatora unutar poduzetničke zone, kako bi se 
novi poduzetnici lakše odvažili na svoje poslovne pothvate i efikasnije ih realizirali. 
 
 
Prioritet 1.2. Održivi ruralni razvoj i poljoprivreda 
 
Gospodarstvo je tradicionalno temeljeno na poljoprivredi, ali i na turizmu s obzirom 
na veliki broj privatnih iznajmljivača, ali i velikih turističkih poduzeća (hoteli i 
kampovi). U prilog razvoju gospodarstva, osobito turizma, ide i postojanje zračne luke 
Dubrovnik, Čilipi. 
Na području Općine Konavle, od poljoprivrednih kultura uzgaja se pretežito vinova 
loza te sve vrste voća i povrća, a zbog plodne zemlje, povoljnih klimatskih uvjeta i 
obilja vode konavosko je polje bilo glavna opskrba poljoprivrednim dobrima u 
Dubrovačkoj republici.Ruralni razvoj i poljoprivreda predstavljaju nedovoljno 
iskorišten  veliki razvojni potencijal Konavala. Upravo u tom kontekstu cilj treba biti 
iskorak u razvoju poljoprivrede. Konavosko opredjeljenje je naravno i primarno i 
sekundarno bavljenje poljoprivredom, kao dodatnim prihodom ili osiguravanjem 
zdrave hrane za obitelj. Ipak, prvenstveno kada govorimo o profesionalnoj 
poljoprivredi,  moramo biti svjesni kako je potrebno mijenjati koncept pa i generalno 
shvaćanje što je to zapravo poljoprivreda. Poljoprivreda je poduzetništvo, a 
suvremeni poljoprivednik educirani profesionalac spreman na nova znanja i njihovu 
implementaciju. U Konavlima sigurno postoji prostor  za još nekoliko novih, modernih 
poljoprivrednika koji će izgraditi ime i egzistenciju te biti konkurentni i prepoznati na 
tržištu, a naš je cilj potaknuti njihovo stvaranje. 
 
Općina, kao institucija, treba osigurati podršku u dva pravca: 
1. Infrastruktura - prvenstveno kad govorimo o upravljanju poljoprivrednim 
zemljištem u vlasništvu države, što je dugoročnije i često ne u našoj nadležnosti te 
prije svega 
2. U poticanju prihvaćanja suvremenog, modernog koncepta razvoja 
poljoprivrede. 
 
Upravo zato Općina Konavle je izradila studiju: “Program razvoja poljoprivrede  i 
prerade poljoprivrednih proizvoda na području Općine Konavle.” U studiji se prvo, na 
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temelju sekundarnih podataka i stručnog znanja, analiziraju prirodne datosti za 
poljoprivrednu proizvodnju te današnje stanje poljoprivredne proizvodnje i prerade 
poljoprivrednih proizvoda. Prethodno, u pripremi, provedena je anketa na uzorku od 
67 poljoprivrednih gospodarstava kojom su obuhvaćeni njihovi proizvodni kapaciteti, 
radna sila, postojeća proizvodnja i tržište te njihove poslovne namjere. Provedeni su i 
razgovori s ekspertima iz turizma kako bi se procijenio potencijal ovog tržišnog 
segmenta.  
 
Na temelju provedenih analiza odabrani su poljoprivredno-prehrambeni proizvodi čiju 
proizvodnju i komercijalizaciju treba poticati. To su: tradicijski suhomesnati proizvodi, 
sir, uzgoj jaja u slobodnom uzgoju, proizvodnja peradskog mesa u slobodnom 
uzgoju, maslinovo ulje, svježe povrće i svježe voće.  
Ovim odabirom ciljalo se upravo na one proizvode i proizvodni potencijal koji je 
gotovo potpuno neiskorišten. Naravno, u tom kontekstu izostavljeno je 
vinogradarstvo i vinarstvo za koje sigurno, u kvalitativnom smislu, možemo reći da je 
na zadovoljavajućoj razini.  
 
Za odabrane proizvode su izrađeni poslovni modeli. Svaki model se sastoji od 
procjene tržišta, gospodarske značajke proizvodnje te procjena ulaganja. U studiji su 
predložene i strategije za realizaciju poslovnih koncepata.  
 
Naposljetku, predlaže se model tehničke pomoći zainteresiranim poljoprivrednicima 
pri razvoju proizvodnje i prodaje predloženih proizvoda, koji uključuje edukaciju, 
pokretanje poslovne aktivnosti i realizaciju prvog plasmana. 
 
Također, razrađen je i model Program mjera u poljoprivredi, a kojim se u narednom 
višegodišnjem razdoblju predlažu izravni poticaji za realizaciju predloženih 
poljoprivredno-prehrambenih proizvoda. Osim poljoprivrede, daljnji razvoj ruralnog 
turizma (agroturizma) predstavlja veliki potencijal Konavala. Konavle su se već 
značajno sadržajno razvile i brendirale kao priznata destinacija ruralnog turizma, 
međutim, posebno s obzirom na prostorne i krajobrazne datosti Konavala, postoji 
veliki prostor za daljnji kvalitativni iskorak i povezivanje s prozvodnjom autohtonih 
poljoprivrednih proizvoda. 
 
U tom kontekstu, posebna pozornost u iskorištavanju fondova EU, a u cilju ruralnog 
razvoja Općine Konavle, bit će usmjerena prema Programu ruralnog razvoja RH. 
 
 
 
Prioritet 1.3. Unaprjeđenje turizma  
 
Ovim prioritetom nastoji se potaknuti razvoj turizma baziran na kulturnoj i prirodnoj 
baštini Općine Konavle. 
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S obzirom na  postojeće materijalne i prirodne resurse, Općina Konavle ima  vrijedan 
temelj daljnjeg razvitka ove djelatnosti, osobito  ruralnog turizma. 
 
S obzirom na činjenicu da je turizam u ovome kraju znatno razvijen i s obzirom na 
veliki broj privatnih iznajmljivača, ali i većih turističkih poduzeća, Općina Konavle 
namjerava realizirati niz mjera i projekata radi još većeg unaprjeđenja turističke 
ponude,  kao što su izgradnja  i rekonstrukcija novih i postojećih plaža, šetnica, 
izgradnja biciklističkih staza,  te niz drugih mjera kojim bi Općina Konavle iskoristila 
sve predispozicije za daljnji razvoj turističke djelatnosti kao jedne od najbitnijih 
gospodarskih grana. 
 
 
Prioritet 1.4. Pametan razvoj i zelena tranzicija 
 
Konavle žele dati svoj doprinos Republici Hrvatskoj u pretvaranju klimatskih i 
ekoloških izazova u prilike, osiguravanjem pravedne i uključive tranzicije prema 
klimatskoj neutralnosti. 
Zelena i digitalna tranzicija ostvarivat će se prelaskom na čistu energiju, poticanjem 
zelenih i plavih ulaganja, razvojem kružnog gospodarstva, jačanjem samodostatnosti 
u proizvodnji hrane, razvojem biogospodarstva te očuvanjem i obnovom ekosustava i 
bioraznolikosti. 
Konavle žele ulagati u digitalnu infrastrukturu koja je preduvjet razvoju pametnih sela 
i poticati uvođenje digitalnih rješenja u interesu građana i hrvatskog gospodarstva. 
 
 
 
 

� STRATEŠKI CILJ 2. – UNAPRJEĐENJE INFRASTRUKTURE 
 
Razvijena infrastruktura je temeljni preduvjet življenja na određenom prostoru, 
posebno ruralnom i dodatno k tome velikom i razvedenom, kao što su Konavle. Cilj je 
u narednom razdoblju nastaviti razvijati i poboljšavati infrastrukturu, kako bi se 
stvorile temeljne pretpostavke kvalitetnog življenja u Konavlima. Postojeća 
infrastruktura i mogućnosti daljnjeg poboljšanja i razvoja otvaraju Konavlima 
mogućnost razvoja pametnih (konavoskih) sela. 
 
Unaprjeđenje infrastrukture ostvarit će se kroz 7 prioriteta:  
 

2.1. Unaprjeđenje prometne infrastrukture 
2.2. Unaprjeđenje prostornog uređenja i komunalne infrastrukture 
2.3. Unaprjeđenje društvene, kulturne i turističke infrastrukture 
2.4. Razvoj stambene infrastrukture 
2.5. Unaprjeđenje poljoprivredne infrastrukture 
2.6. Zaštita okoliša 
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2.7. Odgovorno i učinkovito upravljanje imovinom u vlasništvu Općine Konavle 
 

  
Prioritet 2.1. Unaprjeđenje prometne infrastrukture 
 
Kako bi se Općina Konavle razvijala u željenom smjeru, prije svega, potrebno je 
poboljšati prometnu sigurnost i povezanost, kao i poboljšati komunalnu infrastrukturu, 
s obzirom da je prometna povezanost i stanje u kojem se nalaze prometnice  još 
uvijek nezadovoljavajuće, kao i stanje komunalne infrastrukture. Poboljšanje se  
ponajviše odnosi na rekonstrukciju i izgradnju nerazvrstanih cesta i putova, 
rekonstrukciju dijela lokalnih i županijskih cesta, izgradnja objekata i uređaja.   
 
Izgradnja i poboljšanje komunalne i prometne infrastrukture od izuzetne je važnosti 
za razvoj Općine Konavle. Mjere u sklopu ovog prioriteta biti će usmjerene na 
izgradnju kanalizacijskih i vodovodnih sustava, cestovne infrastrukture za vozila ali i 
pješake, osobito ulaganja u županijske, lokalne i nerazvrstane ceste. 
 
Ovim programom nastoji se poboljšati kvaliteta i razina komunalne infrastrukture na 
području Općine. Navedeni prioritet se odnosi na  sveukupno poboljšanje života na 
teritoriju Općine Konavle ulaganjem u rekonstrukciju infrastrukture ili izgradnju iste.   
 
Također, obratit će se pozornost u smjeru uvođenja čišćih, jeftinijih i zdravijih oblika 
prijevoza promicanjem sigurne i održive prometne politike. 
 
 
Prioritet 2.2. Unaprjeđenje prostornog uređenja i komunalne  infrastrukture 
 
Poboljšanje estetskog izgleda općine, rekonstrukcijom i izgradnjom nerazvrstanih 
cesta i putova. Sva ova poboljšanja i napori koji su uloženi u ostvarivanje očekivanja 
stanovništva, radi njihovog boljitka, doprinijet će da Općina postane poželjno i 
turističko, i mjesto gdje će stanovnici željeti da osnuju i razviju svoju obitelj.   
 

Održavanjem i poboljšanjem postojećih vodovodnih mreža te izgradnjom komunalne 
infrastrukture u njima, unaprijedit će se postojeća komunalna opremljenost naselja. 
Cilj razvoja i unaprjeđenja vodovodne mreže je i kompletiranje i uređenje, kao i 
širenje mreže komunalne infrastrukture (ovisno o interesu stanovnika i potencijalnih 
graditelja). Komunalno opremanje ima za cilj prije svega poboljšanje uvjeta života 
kao i zaštitu okoliša općenito. 

Općina Konavle, s tvrtkom Čistoća i zelenilo Konavle d.o.o., intenzivno radi na 
rješavanju komunalne infrastrukture na području Konavala s dugoročnom svrhom. 
Također je važno napomenuti otvaranje komunikacijskog mosta sa svim uzrastima, 
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posebice djecom predškolske i školske dobi, s ciljem postizanja svojevrsne simbioze 
po pitanju očuvanja okoliša u Općini Konavle. 

Potrebno je kontinuirano razvijati svijest o važnosti očuvanja kajobraza, krajobrazne 
arhitekture te urednosti i poštivanja prostora u kojem živimo. Važnu ulogu u 
postizanju visoke razine svijesti, uz Općinu Konavle, imat će aktivnosti neprofitnih 
organizacija, zainteresiranih pojedinaca te Čistoće i zelenila Konavle d.o.o. 

 
 
Prioritet 2.3. Unaprjeđenje društvene, kulturne i turističke infrastrukture  
 
Izgradnja i poboljšanje društvene infrastrukture kao što su završetak izgradnje 
vatrogasnog doma – edukacijskog centra za intervencije sigurnosnih službi, izgradnja 
osnovne škole u Cavtatu, uređivanje trgova, kvalitetno i pravovremeno planiranje 
(centara) konavoskih naselja, dogradnja dječjeg vrtića na Grudi, izgradnja dječjeg 
vrtića u Čilipima i u Cavtatu, daljnje razvijanje vrtićkih usluga, adaptacija sportskih 
objekata i poboljšanje sportske infrastrukture općenito (rekreativne, amaterske i 
profesionalne), izgradnja Boćarske dvorane u Dubravci, izgradnja bazena u Čilipima, 
izgradnja Poduzetničkog inkubatora u području Poduzetničke zone u Čilipima, 
izuzetno utječu na standard društva općine Konavle, kao i razvoj gospodarstva i  
zaštitu okoliša te su razvojne mjere u sklopu ovoga prioriteta od izuzetne važnosti za 
unaprjeđenje i razvoj općine. 
Također, koordinacija i organizacija ravnomjerno zastupljenog društvenog života na 
području cijele Općine Konavle jedna je važnih značajki kvalitete življenja na cijelom 
konavoskom  prostoru.   
 
 
Prioritet 2.4. Razvoj stambene infrastrukture 
 
Planiranim uređenjem i izgradnjom, kojim se predviđa planiranje razvoja na 
neizgrađenim dijelovima građevinskog područja, te definiranjem i dovršenjem 
postojećih dijelova naselja poboljšat će se unutarnja organizacija naselja, kao i 
pripremom izgradnje POS stanova. 

 
 

 
2.5. Unaprjeđenje poljoprivredne infrastrukture 
 
Općina Konavle je započela s realizacijom pilot projekt okrupnjavanja poljoprivrednog 
zemljišta u Konavoskom polju, s ciljem ostvarenja jednog od temeljnih infrastrukturnih 
preduvjeta za (ozbiljniji) razvoj poljoprivrede. Općina je praktično dobila legitimitet za 
ovu inicijativu u trenutku kad je te iste 2018. godine izglasan Zakon o 
poljoprivrednom zemljištu, koji je prepustio mogućnost upravljanja poljoprivrednim 
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zemljištem u vlasništvu RH jedinicama lokalne uprave. U novim društvenim i 
gospodarskim okolnostima prouzrokovanim učincima epidemije koronavirusa, 
stavljanje poljoprivrednog zemljišta u funkciju i proizvodnja hrane ima posebnu 
važnost.  
 
U suradnji sa stručnim suradnicima kao pilot područje zacrtana je logična prirodnu 
cjelina od 133 hekatara određena i postojećom poljoprivrednom infrastrukturom 
(postojeće poljoprivredne table te Rijeka Kopačica i Triploče), koja obuhvaća tri 
katastarske općine; Komaji, Popovići i Pridvorje. Ideja je isti model kasnije precrtati 
na cijelo Konavosko polje. 
 
Sama realizacija projekta podijeljena je u pet faza: 
PRVA FAZA PROJEKTA - Analiza vlasničkih odnosa i utvrđivanja stvarnog stanja na 
željenom području; 
DRUGA FAZA PROJEKTA - Projekt evidentiranja stvarnog stanja vodotoka; 
TREĆA FAZA PROJEKTA - Analiza vlasničkih odnosa i izrada situacije novog; 
ČETVRTA FAZA PROJEKTA - Evidentiranje stvarnog stanja kanala i puteva; 
PETA FAZA PROJEKTA - Formiranje poljoprivrednih tabli. 
 
Općina Konavle uspješno je, do sada, sama realizirala prve tri faze projekta. 
Utvrđeno je stvarno stanje i izrađena je cjelovita analiza vlasničkih odnosa i vlasničke 
strukture. Još jedna otegotna je okolnost jest što se veličina suvlasničkih udjela kreće 
doslovno od 0,5 m2 do najviše 3.000 m2 (medijalna vrijednost je oko 120 m2). 
Ukupno na pilot području država je vlasnik nešto više od 74 posto predmetnog 
zemljišta. Unutar obuhvata, razvijena je melioracijska mreža kanala i putova koja 
tvori osnovu za kreiranje cjelovitih poljoprivrednih tabli.  
 
U konačnici provedbe, najvažnija je peta faza – formiranje poljoprivrednih tabli. 
Ukoliko bude mogućnosti, privatnim (su)vlasnicima bit će ponuđen ili otkup zemljišta 
(posebno tamo gdje se ukupno radi o neznatnim poljoprivrednim površinama tj. 
vlasničkom udjelu, doslovno počevši od 0,5 metara kvadratnih) ili jedna cjelovita 
parcela na tablama zajedno s ostalim privatnim suvlasnicima. Dakle, zemljište u 
vlasništvu države okrupnjivat će se na jednu stranu, a na drugu stranu/tablu privatni 
vlasnici.  
 
U trenutku kada budu formirane nove okrupnjene poljoprivredne parcele, iste će biti 
javnim pozivom dodijeljene OPG-ovima i poljoprivrednim proizvođačima, primarno s 
područja Konavala, uostalom kako to nalaže i Zakon o poljoprivrednom zemljištu. 
Koje će se kulture saditi na kojem dijelu polja i na koji način odlučivat će potom 
struka, a Općina će se pobrinuti da im osigura preduvjete za kvalitetan i neovisan 
rad. 
Nakon završetka procesa okrupnjavanja poljoprivrednog zemljišta u Konavoskom 
polju, krenut će se s realizacijom projekta navodnjavanja Konavoskog polja. 
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2.6. Zaštita okoliša 
 
Očuvanje prirode, obnovljivih prirodnih resursa, vode, šuma, tla i mora temelj je 
održivog i uključivog rasta i sigurnosti proizvodnje hrane.  
Konavle su, kao i ostatak Hrvatske, izložene visokim rizicima od klimatskih promjena, 
a koje se očituju kroz sve ekstremnije vremenske nepogode. Vodeći račun o tome, 
provodit će se javne politike usmjerene na očuvanje bioraznolikosti i prostornih 
resursa. 
U tom cilju posebna pozornost bit će usmjerena na korištenje sredstava EU i 
nacionalnih izvora financiranja u cilju postizanja bolje energetske učinkovitosti 
obiteljskih kuća i objekata javne namjene, u okviru programa energetske obnove 
stambenog sektora. 
 
 
2.7. Odgovorno i učinkovito upravljanje imovinom u vlasništvu Općine Konavle 
 
Plan upravljanja imovinom je jedinstveni dokument sveobuhvatnog prikaza 
transparentnog upravljanja imovinom u vlasništvu Općine Konavle. Smjernice 
Strategije, a time i odrednica godišnjih planova jest pronalaženje optimalnih rješenja 
koja će dugoročno očuvati imovinu, čuvati interese Općine Konavle i generirati 
gospodarski rast kako bi se osigurala kontrola, javni interes i pravično raspolaganje 
imovinom u vlasništvu Općine Konavle. 
 
 
 
 

� STRATEŠKI CILJ 3. – UNAPRJEĐENJE KVALITETE ŽIVOTA I RAZVOJ 
DRUŠTVENE ZAJEDNICE NA NAČELIMA KOHEZIJE I UKLJUČIVOSTI 

 
Nakon infrastrukture, kvalitetnog življenja nema bez društvene kohezije i uključive 
zajednice, koja generira kvalitetno okruženje i društveni sadržaj. 
Unaprjeđenje kvalitete života i razvoj društvene zajednice na načelima kohezije i 
uključivosti ostvarit će se kroz 6 prioriteta:  
 

3.1. Razvoj zdravstvene i socijalne zaštite 
3.2. Unaprjeđenje predškolskog odgoja i sustava obrazovanja 
3.3. Razvoj sportskih i rekreativnih programa, poticanje aktivne uloge mladih i  
       civilnih inicijativa u lokalnoj zajednici 
3.4. Očuvanje i razvoj kulturno-povijesne baštine te kulturnih i turističkih  
       sadržaja 
3.5. Jačanje ljudskih potencijala, povećanje stručne kompetentnosti u javnim  
       uslugama, poticanje zapošljivosti i provedba demografskih mjera 
3.6. Unaprjeđenje sustava sigurnosti 
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3.1. Razvoj zdravstvene i socijalne zaštite 
 
Dostupna i kvalitetna zdravstvena i socijalna zaštita osnovna je vrijednost modernog 
zdravstvenog sustava. Zdravlje je ključan preduvjet za gospodarski i socijalni razvoj. 
Zdravstveni sustav ne može nadoknaditi doprinos koji zaštiti vlastitog zdravlja može 
pružiti svaki pojedinac svojim odgovornim ponašanjem. Tu svijest treba razvijati, kao i 
svijest o važnosti zdravog i aktivnog života. Temelj zdravstvene zaštite je primarna 
zaštita koju treba kontinuirano poboljšavati u nju suulagati (zdravstvene ambulante i 
hitna pomoć). 
Također, mogućnost za dostojanstveno starenje iskaz je društvene solidarnosti, ali i 
stvarna potreba društva. Stoga je potrebno održavati kvalitetu usluge Dom za starije i 
nemoćne na Grudi i težiti stalnom praćenju trendova u osiguravanju sadržaja ljudima 
treće životne dobi. 
 
 
3.2. Unaprjeđenje predškolskog odgoja i sustava obrazovanja 
 
Predškolski odgoj temelj je cjeloživotnog učenja. Njegova je uloga stvaranje uvjeta za 
potpun i skladan razvoj djetetove osobnosti. Dostupnost predškolskog odgoja  
svakom djetetu standard je koji se prioritetno mora očuvati. Općina Konavle će uz 
svog proračunskog korisnika Dječji vrtić Konavle kontinuirano osiguravati  najjbolje 
moguće infrastrukture, materijalne, kadrovske i programske preduvjete u 
preškolskom odgoju.  
Posebno će se u tom cilju koristiti mogućnosti poboljšanja infrastrukture iz Programa 
ruralnog razvoja RH te Fonda za oporavak i otpornost, ali i mogućnosti poboljšavanja 
programskog sadržaja i opreme kroz mjere i natječja Europskog socijalnog fonda, 
kojeg već uspješno koristimo u projektu produljenog boravka u vrtiću. 
 
 
3.3. Razvoj sportskih i rekreativnih programa, poticanje aktivne uloge mladih i 
civilnih inicijativa u lokalnoj zajednici 
 
Zdrav, aktivan i kvalitetan život nužni su upravo u navedenom slijedu. Važnost 
bavljenja sportskim i rekreativnim programima iznimno je važna u zdravstvenom 
smislu, s obzirom na način modernog života, ali i okolnosti djelomično zatvorenog 
života uslijed pandemije COVID-19. 
Općina Konavle će osiguravati potrebne uvjete (dječja igrališta i vanjski sportski 
tereni) za aktivan život širokog kruga građana, tj. rekreativaca. 
Osim toga potrebno je razvijati sportsku infrastrukturu, potrebnu za kvalitetno 
amatersko bavljenje organiziranim sportom u klubovima i službenim natjecanjima, 
gdje je također cilj uključiti što više djece i mladih. 
Posebnu pozornost potrebno je staviti na osiguravanje stručnog kadra u sportskim 
klubovima u radu s djecom i mladima. Oni moraju imati najbolje moguće stručne 
uvjete, odnosno trenere. Koordiniranje ovih procesa, posebno u programskom 
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smislu, očekuje se od Zajednice sportova Općine Konavle, čija je uloga ključna, jer 
sportaši i sportski djelatnici na taj način imaju priliku kreirati sportsku politiku. 
 
 
3.4. Očuvanje i razvoj kulturno-povijesne baštine te kulturnih i turističkih 
sadržaja 
 
Područje kulture, u kojem su sloboda kulturnog i umjetničkog stvaralaštva i zaštita 
kulturne baštine temelj kulturnog i konavoskog identiteta, ključan je element 
društvenog razvoja. Muzeji i galerije Konavala, uz angažman organizacija civilnog 
društva i zainteresiranih pojedinaca, nositelj su očuvanja, prezentacije, promocije i u 
konačnici turističke valorizacije prirodne i kulturne baštine Konavala. Slobodno i 
kreativno društvo prepoznaje se po kulturnom i kreativnom stvaralaštvu, koje je 
važno i za gospodarski razvoj, ali i kao faktor jačanja demokratskih vrijednosti i 
društvene kohezije. 
 
 
3.5. Jačanje ljudskih potencijala, povećanje stručne kompetentnosti u javnim 
uslugama, poticanje zapošljivosti i provedba demografskih mjera 
 
Obrazovanje je ključno za sveukupnu društvenu koheziju i izgrađivanje budućih 
samosvjesnih i društveno odgovornih pojedinaca, koji su sposobni u dinamičnim 
društvenim promjenama i okolnostima doprinijeti izgradnji boljeg društva. Osim 
stjecanja stručnih kompetencija, odgojni faktor je temeljna zadaća obrazovanja. Osim 
predškolskog odgoja po svojoj nadležnosti,  jedinice lokalne samouprave trebaju 
osiguravati uvjete i stvarati kulturu cjeloživotnog učenja, obrazovanja i educiranja, jer 
okolnosti i dinamika promjena u kojima se nalazimo to zahtijeva. 
 
Znanje, zdravlje, sigurnost i solidarnost temeljne su vrijednosne kategorije u 
suočavanju s izazovima vremena u kojem živimo. 
Unaprjeđenjem demografske dinamike, podižu se potencijali dugoročnog društvenog 
i gospodarskog rasta. Konavle u brojkama generalno ne bilježe demografski pad, 
međutim, s obzirom da se radi o velikom geografskom prostoru s 33 naselja, cilj 
Općine Konavle je osigurati ravnomjeran razvoj i život na cijelom prostoru Konavala. 
U tome smislu primjećuje se i postoji opasnost opadanja broja stanovnika u rubnim 
naseljima te istodobno povećanje u „cavtatskom prstenu“. U tom cilju Općina Konavle 
će nastaviti s privremeno zaustavljenim „Programom demografske obnove“, čiji je cilj 
nizom mjera usmjerenih na mlade obitelji stvoriti pozitivno okruženje i konkretne 
olakšice i poticaje za stvaranje obitelji i organizaciju života na cijelom prostoru 
Konavala, posebice u rubnim naseljima. 
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3.6. Unaprjeđenje sustava sigurnosti 
 
Pitanje sigurnosti središnje je pitanje razvijenih društava, koja uslijed otvorenosti i 
razvoja postaju sve ranjivija na opasnosti čiji je uzročnik čovjek, ali i našem području 
posebno  na ugroze prirodnih katastrofa. 
Uslijed klimatskih promjena izloženi smo sve intenzivnijim oborinama u relativno 
kratkim vremenskim intervalima koje uzrokuju materijalnu štetu na poljoprivrednim 
površinama i infrastrukturnim objektima (ceste), ali posebno, uslijed visokih 
temperatura i dugih sušnih razdoblja, opasnostima požara. Također, živimo na 
izuzetno trusnom području podložnom razornim potresima. 
Spremnost na smanjivanje rizika od takvih pojava upućuje na ustrajno unaprjeđivanje 
sustava civilne zaštite, usmjereno na pripremljenu i djelotvornu koordinaciju i 
podizanje stupnja spremnosti sposobnosti svih aktera sustava civilne zaštite, 
Središnja interventna operativna služba za intervenciju u svim scenarijima prirodnih 
katastrofa, ali i tehničkih intervencija, je JVP Konavle, u čiju opremu, znanja, 
spremnost i sposobnost treba kontinuirano ulagati kako bi bila u koraku s novim 
trendovima, spremna na brze i efikasne intervencije. Podršku pruža i društvo Čistoća 
i zelenilo Konavle obzirom na kapacitete i opremu koju posjeduje, kao što su kamioni 
s dizalicama i skladišni prostori koji mogu biti korisni u različitim situacijama 
interventne potrebe. 
 

5.2. Opis mjera i razvojnih projekata 
 
S obzirom na analizu postojeće situacije/sadašnjeg stanja i SWOT analize, kroz 
dokument Programa Ukupnog Razvoja, definirana su 3 strateška cilja s pripadajućim 
prioritetima. Svi navedeni ciljevi postići će se provedbom određenih mjera i projekata, 
kao najvažnijih dijelova ovog strateškog dokumenta, a koje predstavljaju projekt ili 
skupinu projekata koje je potrebno provesti kako bi se ostvarili gore navedeni 
strateški ciljevi. 
 
U nastavku dajemo popis Mjera i Projekata po pojedinim strateškim ciljevima i 
prioritetima. Bitno je naglasiti kako su određene mjere i projekti već detaljno 
razrađeni. Neke mjere i projekti su još uvijek na razini ideje, te će u narednom 
periodu biti potrebno detaljnije ih razraditi. 
 
 

� STRATEŠKI CILJ 1. – KONKURENTNO I ODRŽIVO GOSPODARSTVO 
 

Prioritet 1.1. Potpora razvoju gospodarstva i poduzetništva 
 
Načini ostvarenja: mjere i razvojni projekti 
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1.1.1. Izgradnja i uspostava gospodarskih zona i privlačenje investicija 
 
Uspostavljanje i stavljanje u funkciju Poslovne zone u Čilipima. 
 

1.1.2. Unaprjeđenje modela potpora za obrtnike i poduzetnike 
 
Definiranje općinskog programa mjera potpore obrtnicima i poduzetnicima. 
 

1.1.3. Povećanje iskorištavanja sredstava iz EU fondova kod obrtnika i MSP 
 
Priprema, edukacija i stručna pomoć u pripremi projekata i aplikacija za korištenje 
fondova EU. 
 
 
 

Prioritet 1.2. Održivi ruralni razvoj i poljoprivreda 
 
Načini ostvarenja: mjere i razvojni projekti 
 

1.2.1. Poticanje razvoja poljoprivrednog gospodarstva 
 
Provedba Programa mjera u poljoprivredi i ruralnom razvoju Općine Konavle. 
 
 

1.2.2. Razvoj poljoprivrede kroz program raspolaganja poljoprivrednim 
zemljištem 

 
Nakon komasacije/okrupnjavanja pojloprivrednog zemljišta u Konavoskom polju, 
raspisivanje javnog poziva za davanje u zakup poljoprivrednih površina u vlasništvu 
RH.  
 
 

1.2.3. Povećanje iskorištavanja sredstava iz EU fondova kod poljoprivrednika 
 
Priprema, edukacija i stručna pomoć u pripremi projekata i aplikacija za korištenje 
fondova EU. 
 
 
 

Prioritet 1.3. Unaprjeđenje turizma 
 
Načini ostvarenja: mjere i razvojni projekti 
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1.3.1. Razvoj turizma kroz potpore poduzetnicima u cilju unaprjeđenja 
turističkih usluga 

 
Definiranje općinskog programa dodjele potpora usmjerenih na unaprjeđenje 
kvalitete turističkih usluga na području općine. 
 
 

Prioritet 1.4. Pametan razvoj i zelena tranzicija 
 
Načini ostvarenja: mjere i razvojni projekti 
Provođenje mjera i projekata usmjerenih na očuvanje bioraznolikosti i povećanje 
prirodnog kapitala, prostornih resursa, djelotvorno upravljanje resursima radi 
smanjivanja rizika za okoliš i povećanje otpornosti na klimatske promjene te obnova 
zgrada u cilju postizanja zadovoljavajuće razine energetske učinkovitosti. 
 

1.4.1. Poticanje digitalizacije i uvođenje „smart“ tehnologija  
 
  

1.4.2. Poticanje zelene i kružne ekonomije, energetske tranzicije i energetske 
učinkovitosti 

 
Razvoj Zelene gospodarske zone u blizini novoizgrađenog reciklažnog dvorišta s 
fokusom na samoodrživost, što bi uključivalo i uspostavljanje solarne infrastrukture u 
svrhu opskrbljivanja hala električnom energijom, uspostavljanje sustava prikupljanja 
kišnice za tehničku vodu, te poduzimanje cijelog niza mjera kroz djelatnost Čistoće i 
zelenila Konavle d.o.o. u smjera unaprjeđenja reciklaže u Općini Konavle. 
 
 
 

� STRATEŠKI CILJ 2. – UNAPRJEĐENJE INFRASTRUKTURE 
 

Prioritet 2.1. Unaprjeđenje prometne infrastrukture 
 
Načini ostvarenja: mjere i razvojni projekti 
 

2.1.1. Rekonstrukcija i izgradnja nerazvrstanih cesta i putova 
 

Asfaltiranje nerazvrstanih cesta na području Općine doprinosi unaprjeđenju 
postojećih cestovnih prometnih pravaca, te bolju povezanost s nacionalnim 
cestovnim prometom, kao i proširenju mreže lokalnih cesta i unaprjeđenje 
infrastrukture, te poboljšanje protočnosti i iskorištavanja geoprometnog položaja. 
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2.1.2. Sufinanciranje radova rekonstrukcije dijela lokalnih i županijskih cesta 
 
 

Prioritet 2.2. Unaprjeđenje prostornog uređenja i komunalne infrastrukture 
 
Načini ostvarenja: mjere i razvojni projekti 
 

2.2.1. Unaprjeđenje sustava gospodarenja otpadom 
 
Unaprjeđenje sustava gospodarenja otpadom provest će se implementacijom Plana 
upravljanja gospodarenja otpadom, obuhvatom razvrstavanja otpada u domaćinstvu, 
a preduvjeti za to su već osigurani sredstvima EU (reciklažno dvorište, spremnici za 
razvrstavanje) ili su u fazi osiguravanja (vozila za efikasno raspolaganje i prikupljanje 
razvrstanog otpada). 
 
Planirano je osiguravanje sredstava i za sljedeće projekte koji će unaprijediti sustav 
gospodarenja otpadom na području Općine Konavle: 

1. Izgradnja kompostane (prijem bio otpada) 
2. Reciklažno dvorište za građevinski i glomazni otpad 
3. Izgradnja zatvorenih ili poluzatvorenih objekata za podizanje razine 
razdvajanja otpada 
4. Nabava dodatne opreme (drobilica za stiropor, drobilica za drvo i razna 
oprema za smanjivanje volumena otpada) 
 
2.2.2. Izgradnja kanalizacijskog sustava  

 
2.2.2.a Izgradnja kanalizacijskog sustava Molunat 

Molunat je drugo turističko naselje  Općine Konavle s 300 stanovnika. Smješteno na 
krajnjem jugu Hrvatske, 20 kilometara jugoistočno od Cavtata u uvali istoimenog 
poluotočića s prekrasnim pješčanim plažama. Gospodarstvo se zasniva na turizmu, 
ugostiteljstvu i ribarstvu.  Za naselje Molunat planirano je proširenje turističke ponude 
kroz izgradnju novih smještajnih kapaciteta što ukupno čini ekvivalent od preko 2500 
stanovnika. Razvojem  turističke djelatnosti uz more primjena samo septičkih jama 
nije dovoljna.  Dovođenjem vode do potrošača u naselju Molunat, tj. izgradnjom  
vodoopskrbnog podsustava nameće se slijedeći korak za dovođenje ovog naselja na 
zahtijevani nivo komunalnog standarda, a koji se ogleda u izgradnji kanalizacijskog 
sustava. U Moluntu je započela izgradnja 4 km gravitacijske kolektorske mreže ,1 km 
tlačne mreže  sa 3 crpne stanice te 1 km podmorskog ispusta sa difuzorom. U sklopu 
izgradnje će biti napravljena i rekonstrukcija postojećeg vodovoda u dužini 4 km. 
Kanalizacijski sustav ˝Molunat˝ obuhvaća odvodnju i pročišćavanje fekalno-potrošnih 
otpadnih voda s područja naselja Molunat. Sagledavajući topografske i hidrografske 
prilike na području naselja Molunat predlaže se tehničko rješenje kanalizacijskog 
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sustava koje se temelji na izgradnji podmorskog ispusta dužine cca 1000 m, uređaja 
za mehaničko pročišćavanje otpadnih voda u I fazi (uređaj za biološko čišćenje 
izgradio bi se po potrebi u II fazi) te pripadnih kolektora. Dovod vode do uređaja za 
pročišćavanje predviđena je putem tlačnog cjevovoda i pripadnih crpnih stanica.  
 

 
2.2.2.b Izgradnja kanalizacijskog sustava naselja Gruda 

Gruda je naselje s 800 stanovnika, obuhvaća površinu od 51,26 ha. Zahvaljujući 
pogodnom geografskom položaju slovi za gospodarsko središte Općine Konavle. 
Smješteno je podno Ilijinog brda, na samom rubu Konavoskog polja, okrenuto put 
sjevera. Naselju Gruda pripojeni su  i zaseoci Bačev Do' (zapadno) i Tušići (istočno). 
Uz već postojeće pogone: vinarija, punionica vode, obrada aluminija planira se 
proširiti poslovna zona  izgradnjom novih poslovnih objekata. Uz osnovnu školu, 
sportsku dvoranu, dječji vrtić, policijsku postaju, dom zdravlja, dom umirovljenika 
kapaciteta 85 ležaja, što ukupno predstavlja ekvivalent od 2500 stanovnika. Naselje 
Gruda ima izgrađen sustav odvodnje otpadnih i oborinskih voda. Izgrađena je 
kolektorska mreža u duljini oko 6500 m i 4 crpne stanice te pročišćivač 2. stupnja 
pročišćavanja otpadnih voda. Za vrijeme izgradnje kanalizacijskog sustava 
napravljen je i sustav odvodnje oborinskih voda u dužini od 4 km.  

Kanalizacijski sustav ˝Gruda˝ obuhvaća odvodnju i pročišćavanje fekalno-potrošnih 
otpadnih voda s područja naselja te zaseoka: Tušići, Mihatovići i Bačev Do. Kao 
recipijent odabrana je rijeka Ljuta. Zbog visokog standarda kakvoće vode u 
recipijentu osim mehaničkog dijela uređaja za pročišćavanje predviđena je izgradnja i 
biološkog dijela uređaja.  

 

2.2.2.c. Izgradnja kanalizacijskog sustava naselja Ljuta 

Planirana je izgradnja sustava fekalne kanalizacije i dogradnja vodovoda u naselju 
Ljuta. Naselje Ljuta je smješteno pod planinom Sniježnica u blizini Konavoskog polja, 
oko 3 km sjeverno od mjesta Gruda. Prema popisu stanovništva iz 2011.g. u Ljutoj 
žive 194 stanovnika. 

Ovim projektom je obuhvaćena: 

-izgradnja sustava fekalne kanalizacije koja se sastoji od: 

- cca 3.685,0 m gravitacijskih kanala, 

- cca 763,0 m tlačnih cjevovoda i 

- 3 crpne stanice; 

- dogradnja sustava vodoopskrbe u duljini od cca 463,0 m, 

- izgradnja kabelske kanalizacije u duljini od cca 1100,0 m. 
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2.2.2.d Izgradnja kanalizacijskog sustava Cavtat  

Planirana je izgradnja kanalizacijske mreže u ulicama Frana Laurena i Jurja 
Dalmatinca kao i u ulici Silvija Strahimira Kranjčevića. Za navedene ulice ishodovane 
su pravomoćne građevinske dozvole 2018. godine. 

Procjenjena vrijednost je oko 5.000.000 kn, a izgradilo bi se oko 1500 m kolektorske 
mreže. 

 

2.2.2.e Izgradnja kanalizacijskog sustava Cavtat- CS Albatros 

Rekonstruckija CS Albatros i pripadajućeg tlačnog cjevovoda u duljini oko 150m zbog 
povećanih kapaciteta kako izvedenih tako i planiranih objekata po UPU Cavtat sa 
Zvekovicom.  

Također izrada kanalizacijske gravitacijske mreže iza hotela Albatros kako bi se 
rasteretila CS Albatros i većina otpadne vode Oboda kao i buduće ulice 
S.S.Kranjčevića išle izravno prema CS Grad. 

 
2.2.3. Unaprjeđenje vodoopskrbne mreže 

 
Prevlaka je nenaseljen  poluotok u Republici  Hrvatskoj na ulazu u Boku kotorsku u 
južnome Jadranu. Nalazi se u jugoistočnome dijelu Općine Konavle  koje se naziva 
Vitaljina za čiji je morski greben vezana 170 metara širokom i 3 do 4 metara 
(nadmorske visine) visokom kopnenom spojnicom koja se također naziva Prevlaka. 
Najviša točka te spojnice je 8,2 metara. Od uskog spoja s kopnom do krajnje točke 
poluotoka - rta Oštro ima 2,5 km dužine. Rt Oštro, je najjužnija je točka kopna 
Republike Hrvatske. Po nazivu rta Oštro naziva se i tjesnac Oštro koji se još zove i 
Bokokotorska vrata, a širok je 1,25 do 3 km. Površina poluotoka iznosi 93,33 hektara. 
Na poluotoku Prevlaka planirana je izgradnja turističkog kompleksa s 1800 ležaja u 
čvrstim objektima i kamp smještajnog kapaciteta od 1500 ležaja, što čini ekvivalent 
od 2200 stanovnika, zašto je neophodno izgraditi vodoopskrbni sustav. Projektom je 
predviđena izgradnja Vodospreme  400 m3 koja osigurava opskrbu vodom poluotok 
Prevlaku. 

 

2.2.3.a. Unaprjeđenje vodoopskrbne mreže Rekonstrukcija CS Prahivac 
 

Kompletna rekonstrukcija CS Prahivac koja je početak i glavni dio vodoopsrkbnog 
sustava Konavle Zapad. U rekonstrukciju spadaju izmjene pumpi, ugradnja novih 
elektroormara kao i svi pripadajući građevniski,  strojarski i elektro radovi.  
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Također je potrebna i nadogradnja dva bazena po 200m3 zbog već sad smanjenih 
kapaciteta u ljetnom periodu. 

 

2.2.3.b. Unaprjeđenje vodoopskrbne mreže Spajanje sustava Istok Zapad 
 

Spajanje vodoopskrbnog sustava Konavle u cijelinu, (spajanje Istoka sa Zapadom) 
zbog sigurnosti i neometane opskrbe vodom iz oba vodocrpilišta. 

 
2.2.4. Sanacija i rekonstrukcija luke za javni promet  

 
Postojeća obala luke Cavtat je građena 50-ih godina prošlog stoljeća. Nakon ratnih 
djelovanja u razdoblju 1991-1995 dolazi do slijeganja dijela obalnog zida. Obzirom na 
postojeću situaciju tj. obim i uzrok oštećenja kao jedino logično rješenje nameće se 
uklanjanje postojećeg obalnog zida, ojačanje temeljnog tla sukladno rezultatima 
geomehaničke studije i izgradnja novog obalnog zida, na dijelu obale sa oštećenjima 
podmorskog zida i pukotinama u plombama kojima su ranije sanirana oštećenja 
planira se uklanjanje oštećene površine zida, produbljenje dna ispred i ispod zida, 
izrada novog temelja te ugradnja perfo-sidara i nove armature te betoniranje i 
ojačavanje podmorskog zida ili kod većih oštećenja izgradnja novog obalnog zida 
ispred postojećeg. Nadmorski dio zida bi se ovisno o obimu oštećenja razgradio i 
napravio armirano-betonski zid obložen postojećim kamenom ili bi se na postojećem 
zidu pažljivo očistile i zapunile fuge. U sklopu izrade glavnog i izvedbenog projekta 
rađeno je temeljito geomehaničko istraživanje, koje je pokazalo da je nosivost 
temeljnog tla nedovoljna i da se slojevi zadovoljavajuće nosivosti nalaze tek na 
dubini od 18 ili više metara ispod površine obale. Studija napravljena na osnovu 
dobivenih podataka predviđa poboljšanje nosivosti temeljnog tla izradom šljunčanih 
pilota. Na najjače oštećenom dijelu obale je predviđena izrada novog obalnog zida 
kojim se postojeća obalna linija ispravlja i pomiče dalje od postojeće obale. Dobiti će 
se nova zaobalna površina, a dubina uz novoizgrađenu obalu će biti pogodna za 
pristajanje većih izletničkih plovila koja se koriste za jednodnevne izlete. 
 
 
 

Prioritet 2.3. Unaprjeđenje društvene, kulturne i turističke infrastrukture 
 
Načini ostvarenja: mjere i razvojni projekti 
 

2.3.1. Dogradnja i rekonstrukcija Dječjeg vrtića Gruda 

Cilj je rješavanje prostornih i pedagoških ograničenja objekata Dječjeg vrtića kao i 
dobivanje dodatnih javnih društvenih prostora. Potrebno je proširenje kapaciteta za 
smještaj djece u dječje vrtiće i uspostavljanje učinkovite i ekonomične mreže 
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predškolskih objekata. Nadalje, zadovoljavanje što više djetetovih osnovnih potreba, 
te poštivanje individualnih razlika u brzini razvoja i stilu učenja djeteta; cjelovit razvoj 
djetetovih sposobnosti i potencijala, oblikovanje djetetove osobnosti u smislu jačanja 
pozitivne i realne slike o sebi, uočavanje i prihvaćanje međusobnih različitosti, te 
usvajanja osnovnih moralnih vrednota kulture i tradicije kojoj dijete pripada, stjecanje 
socijalnih vještina, znanja i vještina potrebnih za djetetov daljnji razvoj, izgrađivanje 
stavova i sustava vrijednosti koji promiču i štite ljudsko dostojanstvo, njegovanje 
mirotvornog ponašanja, stvaranje optimalnih uvjeta za razvoj djeteta stvaranjem 
razvojno-poticajne sredina koja uključuje materijalne i socijalne uvjete, a u realizaciju 
programa uključuju se i roditelji kao aktivni sudionici 
 
 

2.3.2. Izgradnja novog dječjeg vrtića u Cavtatu i Čilipima 

Povećanje kapaciteta sustava odgoja i obrazovanja rezultirat će podignutom razinom 
kvalitete sveukupnog pedagoškog standarda odgojno obrazovnih ustanova. Potreba 
ulaganja u odgoj i obrazovanje, je neophodna jer je odgoj i obrazovanje segment koji 
se mora učiniti dostupnim svima. Izgradnjom dječjeg vrtića stvaraju se pretpostavke 
za cjelovit razvoj djece u skladu s mogućnostima, potrebama i interesima djeteta, a 
samim time će se dostići standard nacionalnog i EU obrazovnog sustava. 

 

2.3.3. Izgradnja osnovne škole u Cavtatu 

Budući da kapacitet vrtića i škole ne zadovoljava prostorne i tehničke standarde, 
Županija i Općina su nakon realizacije svih preduvjeta, odnosno donošenja UPU 
Cavtat-Zvekovica počele još u 2014. godini sa investiranjem u izradu projektne 
dokumentacije. Navedeni objekt škole bi za više od 500 učenika osigurao 
jednosmjensku nastavu. Prema idejnom projektu izgradnje škole pretpostavljena 
površina zahvata na izgradnji građevine je oko 8.000 m² (građevina u svrhu 
izvođenja nastave oko 5.500 m², građevina za tjelesno zdravstvenu kulturu oko 2.500 
m², te vanjsko uređenje (asfaltiran tereni, atletska staza, popločene površine, cesta i 
parking, zelene površine). 
 

2.3.4. Izgradnja Boćarske dvorane u Dubravci 

Izgradnja boćarske dvorane u Dubravci iznimno je važan sportsko-društveni projekt 
za cijele Konavle. Boćanje je sport čija popularnost na ovom području raste i u kojem 
sudjeluje širok spektar generacija ljudi. Stoga je potrebno osigurati kvalitetne 
infrastrukturne uvjete za boćanje u Konavlima tijekom cijele godine, a sekundarno će 
izgradnja dvorane u društvenom smislu Dubravku i Konavle dodatno oživjeti, s 
obzirom da je izvjesno kako će takav objekt okupljati ciljanu skupinu boćara sa šireg 
dubrovačkog područja. 
 
 

10. o`ujka 2021. SLU@BENI GLASNIK OP]INE KONAVLE Broj 2 - Stranica 50



2.3.5. Rekonstrukcija i razvoj biciklističkih staza  
 
Konavle, najjužnija općina u Republici Hrvatskoj geografski je na  zanimljivom 
području prošaranim različitim reljefom i prirodnim ljepotama. Obalna duljina je vrlo 
razvedena i varira od zaštićenih uvala s pjeskovitim plažama egzotične ljepote do 
otvorenom moru izloženih strmih obala s klifovima što ovo područje svrstava u 
najljepša područja Sredozemlja. Regija ima sve karakteristike sredozemne klime s 
klimatskim razlikama koje su posljedica postojanja visoke planinske barijere 
neposredno uz obalu, niza otoka i povremenih kontinentalnih utjecaja. Sa sjeverne 
strane se izdiže planina Snježnica (1234 m) koja je ogoljena kršom i kamenom te 
niskim raslinjem, vrlo izazovne staze koje bi se mogle svidjeti onim koji vole 
agresivnije stilove brdskog biciklizma. Kroz centar Konavla u podnožju Snježnice se 
prostire prekrasno Konavosko polje prošarano rijekama. Tu su staze pitomije te se 
može naći makadama, riječnog kamenja te utabanih zemljanih i blatnih staza koje se 
šuljaju kroz  vinograde i riječne tokove. Jug je rezerviran za bujno mediteransko 
raslinje i prekrasne Konavoske stijene koje se protežu od Cavtata sve do Molunta. 
Ovdje ima jako puno visinskih razlika te vrlo raznolikih staza od pitomih utabanih 
singletrack-ova i širokog makadama sve to strmih staza sa stijenama i kamenjem. 
Pored  lokalnog stanovništva i turisti-posjetitelji Konavala i susjedne općine Župe 
Dubrovačke te Dubrovnika iskazuju interes za biciklizam. Općina Konavle planira 
izgraditi i urediti  biciklističke staze čime bi se proširila turistička i sportska ponuda  i 
omogućila  organizacija raznih manifestacija i biciklijada. 
 
 
 

2.3.6. Izgradnja bazena u Čilipima 

Izgradnja bazena u Čilipima je važna zbog povećanja kvalitete života u Čilipima i 
Konavlima, a posebno s obzirom na činjenicu da i Čilipi, a posebno Cavtat, imaju 
veliku tradiciju priznatih svjetskih vaterpolista stasalih u VK Jugu. 
 
 

2.3.7. Izgradnja Vatrograsnog doma Gruda 

Vatrogasni dom Gruda – edukacijski centar za službe sigurnosti, središnji je centar 
interventnih i sigurnosnih službi, iznimno je važan za educiranje i osiguravanje 
kvalitetnih intervencija službi sigurnosti, posebno u slučaju prirodnih katastrofa. 
 
 

2.3.8. Uređenje i povećanje plažnih kapaciteta u Cavtatu i Moluntu 

Obzirom na značajni rast turističkog prometa plaže ne zadovoljavaju kako  
kapacitetom, tako i kvalitetom sadržaja.  Potrebno je  pristupiti uređenju postojećih 
plaža u Cavtatu (gradska plaža), kao i uređenju novih plaža (plaža na potezu od 
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caffe bara Posejdon prema hotelu Croatia,  plaža kod hotela Cavtat, plaža Žal, mini 
kupališta oko  Rata). Također potrebno je pristupiti uređenju javne plaže u Moluntu.  
 
 

2.3.9. Izgradnja i uređenje šetnice Cavtat-Dubrovnik 

Kao jedan od razvojnih projekta u svrhu unaprjeđenja turistićke infrastrukture nameće 
se izgradnja i uređenje   šetnice -  lungo mare od Cavtata preko Župe Dubrovačke do 
Dubrovnika u suradnji sa susjednim jedinicama lokalne samouprave (Župa 
Dubrovačka i Dubrovnik). 
 
 

2.3.10. Uspostava Interpretacijskog centra „Konavoski vez“ 

Interpretacijski centar konavoskog veza kroz koncept učenja i zabave (‘edutainment’) 
na interaktivan način  bi posjetiteljima predstavio  tradicije, kulturu, povijest i običaje 
ovog kraja, te ih upoznao sa izradom konavoskog veza  koje je nematerijalno 
kulturno dobro Hrvatske. 
 

Prioritet 2.4. Razvoj stambene infrastrukture 
 
Načini ostvarenja: mjere i razvojni projekti 
 

2.4.1. Poticanje programa energetske obnove kuća i stambenih zgrada 

Priprema vlasnika obiteljskih kuća i zgrada javne namjene za natječaje energetske 
učinkovitosti.  
 
 

2.4.2. Provođenje programa društveno poticane stanogradnje (POS) 

Izgradnja POS stanova namijenjena rješenju stambenog pitanja mladih obitelji. 
 
 

Prioritet 2.5. Unaprjeđenje poljoprivredne infrastrukture 
 
Načini ostvarenja: mjere i razvojni projekti 
 

2.5.1. Okrupnjavanje poljoprivrednog zemljišta u Konavoskom polju 

Nakon komasacije/okrupnjavanja pojloprivrednog zemljišta u Konavoskom polju, 
raspisivanje javnog poziva za davanje u zakup poljoprivrednih površina u vlasništvu 
RH. 
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2.5.2. Navodnjavanje Konavoskog polja 

Konavosko polje predstavlja kršku dolinu, zatvorenu sa svih strana. Smještena je 
ispod Snježnice i Orjena na nadmorskoj visini od 45-200 mnm. Polje se prostire na 
oko 22 km dužine i 2,0-2,5 km širine. U poljoprivrednom smislu Konavosko polje se 
smatra vrijednim obradivim tlom, a intenziviranjem poljoprivredne proizvodnje na tom 
području znatno bi se podigao standard ljudi i kvalitete življenja. S obzirom na 
klimatske i pedološke karakteristike Konavoskog polja nije moguć uzgoj svih 
poljoprivrednih kultura na cijelom području. Donji dio polja karakterizira glinasta 
struktura, pa je poželjan uzgoj ratarskih kultura i iskorištavanje prirodnih livada. 
Srednji dio polja uz vodotoke Kopačice, Konavočice i Ljute je zbog visokog postotka 
pješčane frakcije pogodan na uzgoj vinove loze, voća ( breskva, jabuka ) i povrća, te 
se u višim dijelovima polja preporuča uzgoj mediteranskih kultura ( agruma, smokve i 
maslina ) zbog insolacije i teksture tla. Sadašnje stanje navodnjavanja Konavoskog 
polja ne zadovoljava. Površine koje se navodnjavaju se ograničene, jednako kao i 
raspoložive količine vode. Planirani sustav melioracijskog navodnjavanja, kojim bi se 
omogućilo navodnjavanja cijelog polja je koncipiran na dovodu potrebnih količina 
vode novim magistralnim cjevovodom, položenim kroz srednji dio polja iz vodne 
komore HE „Dubrovnik“ u Platu, te gravitacijskom transportu vode do krajnjih 
korisnika, bez utroška dodatne energije. Prema projektnom zadatku izrađen je Idejni 
projekt navodnjavanja Konavoskog polja. Ukupna površina područja obuhvata iznosi 
2.963,00 ha od čega je prema agropedološkim analizama i stupnju uređenosti i 
grupiranosti pojedinih poljoprivrednih parcela moguće navodnjavati 2315,00 ha 
poljoprivrednog zemljišta. 

 

2.5.3. Uređenje kraških vodotoka 

Konavosko polje je sa svih strana zatvoreno kraško polje s viškom oborina u izvan 
vegetacijskom razdoblju, a sušom i izrazitim manjkom vode u proljetno-ljetnom, dakle 
vegetacijskom razdoblju. Hidrološku karakteristiku Konavoskog polja čine tri kraška 
vodotoka:Ljuta, Kopačica i Konavočica. Osim prirodne veze s morem, za poboljšanje 
sustava odvodnje iz polja, 1958. godine je izgrađen odteretni tunel koji je djelomično 
saniran 1970. godine. Kapacitet tunela je oko 60 m3/s. U širem području ovih 
vodotoka je oko 2000 ha visokovrijednog poljoprivrednog zemljišta koje se sada 
minimalno koristi za poljoprivrednu proizvodnju, a jedan od ključnih problema osim 
navodnjavanja je postojanje ne uređenih bujičnih tokova koje čine gore navedene 
rijeke. Naime, uređenjem vodotoka izvršila bi se velikim dijelom melioracija 
poljoprivrednih površina i na taj način  omogućila intenzivna poljoprivredna 
proizvodnja za koju postoje svi pedološki i klimatski uvjeti. 
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Prioritet 2.6. Zaštita okoliša 
 
Načini ostvarenja: mjere i razvojni projekti 
 

2.6.1. Poticanje ulaganja u obnovljive izvore energije 

Priprema korisnika obiteljskih kuća i objekata javne namjene za natječaje za ugradnju  
obnovljivih izvora energije. 
 
 
 

Prioritet 2.7. Odgovorno i učinkovito upravljanje imovinom  
        u vlasništvu Općine Konavle 

 
Načini ostvarenja: mjere i razvojni projekti 
 

2.7.1. Gospodarska valorizacija objekata u vlasništvu Općine Konavle 

Upravljanje objektima u vlasništvu Općine Konavle s namjerom gospodarske svrhe 
valorizacije. 
 
 

2.7.2. Rješavanje imovinskopravnih odnosa i planiranje uređenja javnih 
površina 

Sustavan pristup rješavanju uimovinskopravbih odnosa objekata i površina javne 
namjene u svim konavoskim naseljima (Domovi kulture, trgovi, ceste, itd.) s ciljem 
uređenja istih i postizanja veće kvalitete života i javnog životnog prostora. 
 
 
 

� STRATEŠKI CILJ 3. – UNAPRJEĐENJE KVALITETE ŽIVOTA I RAZVOJ 
DRUŠTVENE ZAJEDNICE NA NAČELIMA KOHEZIJE I UKLJUČIVOSTI 

 
Prioritet 3.1. Razvoj zdravstvene i socijalne zaštite 

 
Načini ostvarenja: mjere i razvojni projekti 
 

3.1.1. Poboljšanje materijalnih uvjeta korisnika zdravstvene zaštite i Doma za 
starije i nemoćne 

Kontinuirano ulaganje u osiguravanje kvalitetnih materijalnih uvjeta korisnika 
zdravstvene zaštite i Doma za starije i nemoćne. 
 
 

10. o`ujka 2021. SLU@BENI GLASNIK OP]INE KONAVLE Broj 2 - Stranica 54



3.1.2. Unaprjeđenje službe hitne pomoći 

Kontinuirano ulaganje u osiguravanje kvalitetnih materijalnih uvjeta korisnika 
zdravstvene zaštite. 
 
 

3.1.3. Poboljšanje životnih uvjeta i sadržaja namijenjenih društveno osjetljivim 
skupinama 

Provedba općinske Strategije izjednačavanja mogućnosti za osobe s invaliditetom za 
razdoblje 2021. – 2025.  
Maksimalno korištenje sredstava Europskog socijalnog fonda usmjerenih na 
poboljšanje životnih uvjeta i sadržaja namijenjenih društveno osjetljivim skupinama te 
nastavak i unaprjeđenje socijalnih mjera u nadležnosti Općine Konavle. 
 
 
 

Prioritet 3.2. Unaprjeđenje predškolskog odgoja i sustava obrazovanja 
 
Načini ostvarenja: mjere i razvojni projekti 
 

3.2.1. Provođenje programa usmjerenih na poboljšanje predškolskog odgoja i 
obrazovanja 

Maksimalno korištenje sredstava Europskog socijalnog fonda usmjerenih na 
poboljšanje predškolskog odgoja i obrazovanja. 
 
 
 

Prioritet 3.3. Razvoj sportskih i rekreativnih programa, poticanje aktivne uloge 
mladih i civilnih inicijativa u lokalnoj zajednici 

 
Načini ostvarenja: mjere i razvojni projekti 
 

3.3.1. Uključivanje djece, mladih i ostalih građana u aktivno i rekreativno 
bavljenje sportom i drugim fizičkim aktivnostima 

Provedba organiziranih programa za uključivanje djece, mladih i ostalih građana u 
aktivno i rekreativno bavljenje sportom i ostalim fizičkim aktivnostima. 
 
 

3.3.2. Poboljšanje sportske infrastrukture i stručnih kompetencija sportskih 
klubova 

Osiguravanje infrastrukturnih uvjeta i ulaganje u stručne kompetencije trenera u 
sportskim klubovima, koordinirano od Zajednice spoortova Općine Konavle. 
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3.3.3. Podrška radu udruga civilnog društva 

Kontinuirano kroz program podrške neprofitnim organizacijama. 
 
 
 

Prioritet 3.4. Očuvanje i razvoj kulturno-povijesne baštine te kulturnih i turističkih 
sadržaja 

 
Načini ostvarenja: mjere i razvojni projekti 
 

3.4.1. Provođenje programa zaštite, očuvanja i valorizacije kulturnih dobara  

Ovim programom utvrđuju se javne potrebe u kulturi i religiji za Općinu Konavle za 
čije se ostvarivanje osiguravaju sredstva u Proračunu. Programom su obuhvaćeni svi 
oblici poticanja kulture i kulturnih djelatnosti, te religije što pridonosi razvitku u 
unapređenju kulturnog i religijskog života Općine. 

Javne potrebe u kulturi jesu kulturne djelatnosti i poslovi, aktivnosti i manifestacije u 
kulturi koje Općina određuje od značaja za Općinu. Kroz ovaj program sufinanciraju 
se redovne aktivnosti javne ustanove u kulturi (u vlasni Zadovoljavanje kulturnih 
potreba stanovnika Općine Konavle, uz povećanje standarda usluge u muzejskoj 
djelatnosti, te očuvanje kulturnih dobara i njegova sustavna obrada. Ostvarivanje 
programa zaštite kulturne baštine, njena prezentacija te prenošenje spoznaja o 
bogatoj prošlosti Konavala u vlasništvu Općine), redovne aktivnosti udruga u kulturi, 
sufinanciranje rada knjižnice i sl. 

 

3.4.2. Unaprjeđenje i diverzifikacija javnih i privatnih turističkih sadržaja 

Priprema projektne dokumentacije potrebne za razvoj javne turističke infratrukture, te 
njihova realizacije prvenstveno kroz vanproračunska sredstva.  
 

 
Prioritet 3.5. Jačanje ljudskih potencijala, povećanje stručne kompetentnosti u 

javnim uslugama, poticanje zapošljivosti i provedba demografskih mjera 
 
Načini ostvarenja: mjere i razvojni projekti 
 

3.5.1. Provedba mjera i programa edukacije i cjeloživotnog obrazovanja 

Korištenjem sredstava EU i vlastitim sredstvima te kontinuirnom organizacijom 
nastojat će se povećati broj i kvaliteta programa edukacija  i cjeloživotnog 
obrazovanja. 
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3.5.2. Stvaranje poticajnog okruženja za prilagođavanje gospodarskim 
uvjetima i poslovnu mobilnost 

Kontinuiranom edukacijom, ulaganjem i osmišljavanjem poduzetničke zone, 
formiranjem poduzetničke potporne institiucije, mogučnostima usvajanja novih znanja 
i pripremom za korištenje srsdtava EU stvarati će se poticajno okruženje za 
prilagođavanje gospodarskim uvjetima i poslovnu mobilnost. 

 
3.5.3. Provođenje programa demografskih potpora 

Kontinuirana provedba općinskog Programa demografskih potpora. 
 

Prioritet 3.6. Unaprjeđenje sustava sigurnosti 
 
Načini ostvarenja: mjere i razvojni projekti 
 

3.6.1. Unaprjeđenje sustava civilne zaštite 

Priprema i djelotvorna koordinacija te podizanje stupnja spremnosti i sposobnosti 
sviha aktera sustava civilne zaštite, 
 

3.6.2. Unaprjeđenje sustava protupožarne zaštite i vatrogastva 

Središnja intereventna operativna služba za intervenciju u svim scenarijima prirodnih 
katastrofa, ali i tehničkih intervencija je JVP Konavle, u čiju opremu, znanja, 
spremnost i sposobnost treba kontinuirano ulagati kako bi bila u koraku s novim 
trendovima, spremna na brze i efikasne intervencije u slučaju svih prirodnih 
katastrofa, ali i tehničkih intervencija. 
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Temeljem ~lanka 17. Zakona o sustavu civilne
za{tite (Narodne novine, br. 82/15, 118/18, 31/20) i
~lanka 31. Statuta Op}ine Konavle (Slu‘beni gla-
snik Konavle, br. 6/14 - pro~i{}eni tekst, 4/16,
2/18, 1/20, 5/20 i 1/21) Op}insko vije}e Op}ine
Konavle na 24. sjednici, odr‘anoj dana 8. o‘ujka
2021. godine, donijelo je

ANALIZU
stanja sustava civilne za{tite na podru~ju Op}ine

Konavle za 2020. godinu

I. UVOD
Sukladno ~lanku 17. Zakona o sustavu civilne

za{tite  (Narodne novine broj 82/15, 118/18, 31/20)
Op}insko vije}e Op}ine Konavle kao predstavni~ko
tijelo jedinice lokalne samouprave u obvezi je,
jedan put godi{nje ili u  postupku dono{enja Pro-
ra~una, razmatrati stanje civilne  za{tite  na svom
podru~ju.

Op}ina kao jedinica lokalne samouprave du‘na
je organizirati poslove iz samoupravnog djelokruga
koji se odnose na planiranje, razvoj, u~inkovito fu-
nkcioniranje i financiranje sustava civilne za{tite.

II. ANALIZA STANJA UGRO@ENOSTI
Razmatranje stanja kao prvi korak podra-

zumijeva analizu stanja ugro‘enosti stanovni{tva, te
materijalnih i kulturnih dobara, koja procjenjuje
mogu}e oblike opasnosti i prijetnje te njihove mo-
gu}e posljedice na stanovni{tvo, materijalna i ku-
lturna dobra, te okoli{a iz koje proizlazi sljede}e:

Op}ina Konavle nije ugro‘ena poplava vodotoka
na podru~ju Op}ine. Mo‘e eventualno do}i do
plavljenja uslijed buji~nih voda nastalih velikim
kratkotrajnim oborinama ili uslijed nedovoljne ka-
pacitiranosti odvodnog sustava.

U 2020. godini nije bilo progla{enih elementa-
rnih nepogoda zbog poplava, bujica ili plavljenja,
niti je bilo ugro‘avanja stanovni{tva . Eventualna
plavljenja rje{avat }e se gotovim snagama sustava
civilne za{tite i to prvenstveno snagama vatro-
gastva. 

Prema seizmolo{koj karti Dubrova~ke ‘upanije,
za period od 500 godine, podru~je Op}ine nalazi
se u IXº seizmi~koj zoni prema MSK ljestvici. U
2020. godini nije do{lo do seizmolo{kih aktivnosti
VIII ili IXº po MSK ljestvici.

Po‘ari otvorenog prostora mogu}i su na {u-
mskim i poljoprivrednim povr{inama. U 2020. godi-
ni, do 30. 12. bilo je 27 po‘ara otvorenog pro-
stora na podru~ju Op}ine. Tijekom 2020. godine
bilo je sveukupno 105 intervencija vatrogasaca od
~ega 7 intervencija na ga{enju po‘ara na objektima
gra|ana i industrijskih postrojenja, 60 tehni~kih in-
tervencija na poziv gra|ana (ispumpavanje podru-
ma, uklanjanje sru{enih stabala, sanacija prome-
tnica, otvaranje stambenog prostora i sl.), te 5
ostalih intervencija.

U 2020. godini na podru~ju Op}ine nije bila
progla{ena elementarna nepogoda uzrokovana su-
{om.

U 2020. godini na podru~ju Op}ine nije bila
progla{ena elementarna nepogoda uzrokovana olu-
jnim/orkanskim nevremenom.

Na podru~ju Op}ine Konavle nema klizi{ta i u
2020. nije bilo intervencija snaga CZ vezano uz
degradaciju tla.

Snje‘ne oborine i poledice nisu ugroze koje na
podru~ju Op}ine Konavle predstavljaju problem u
funkcioniranju zajednice i zbog kojih bi se akti-
virale snage civilne za{tite. U 2020. godini nije
bilo potrebe za aktiviranjem snaga CZ uslijed
snje‘nih padalina ili poledice.

Tu~a je prirodna pojava koja uzrokuje ve}e ili
manje ekonomske {tete, rijetka oborina koja pada
2 -3 puta godi{nje. U posljednje vrijeme, sve ~e{}e
su zabilje‘ene tu~e u razli~ito doba godine, a
njena pojava najvi{e {tete pri~injava poljopri-
vrednim usjevima, vo}arstvu te povrtlarskim ku-
lturama i znatno utje~e na smanjenje prinosa tih
kultura. Na podru~ju Op}ine u 2020. godini nije
bila progla{ena elementarna nepogoda zbog po-
sljedica tu~e.

Na podru~ju op}ine Konavle nalaze se slijede}i
imaoci opasnih tvari:

- Zra~na luka Dubrovnik d.d.
Tijekom 2020. godine nije bilo opasnosti uslijed

isticanja opasnih tvari kod navedenog imaoca
Prometnicama Op}ine Konavle dozvoljen je

prijevoz opasnih tvari poradi snabdijevanja lokalnog
stanovni{tva i gospodarskih subjekata na podru~ju
Op}ine. 

U 2020. godini nije bilo nesre}a sa opasnim
tvarima u prometu.

Republika Hrvatska na svojem podru~ju nema
nuklearne elektrane, me|utim u njenoj neposrednoj
blizini nalaze se NE Kr{ko u Sloveniji i NE Pak{
u Ma|arskoj.

Op}ina Konavle se ne nalazi u zonama utjecaja
navedenih NE.

U 2020. godini nije bilo ugroza od nuklearnog
i/ili radiolo{kog zra~enja.

III. STANJE SUSTAVA  CIVILNE  ZA[TITE 
U provo|enju aktivnosti sustava civilne  za{tite

na podru~ju Op}ine, prvenstveno se anga‘iraju
operativne snage sustava civilne za{tite, te pravne
osobe, slu‘be i udruge od interesa za sustav
civilne za{tite na podru~ju Op}ine odre|ene
Odlukom o odre|ivanju pravnih osoba od interesa
za sustav civilne za{tite (KLASA: 021-05/02-16/188,
UR.BROJ: 2117/02-1-16-1, Cavtat, 29. rujna 2016.).

Operativnim snagama rukovodi i koordinira
Na~elnik Op}ine uz stru~nu potporu Sto‘era Ci-
vilne za{tite.

Sukladno ~lanku 20. Zakona o sustavu civilne
za{tite (Narodne novine broj 82/15, 118/18, 31/20)
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mjere i aktivnosti u sustavu civilne za{tite  provo-
de  tako|er i operativne snage Hrvatske gorske
slu‘be spa{avanja, udruge  te pravne osobe u su-
stavu civilne za{tite koje su obrazlo‘ene u daljnjem
tekstu.

Te‘i{te poslova na podru~ju sustava CZ u
2020. godini temeljilo se na radnjama i postupcima
u svrhu odgovora sustava CZ na epidemiju korona
virusa na podru~ju Op}ine te provo|enja mjera i
postupaka propisanih od Nacionalnog sto‘era CZ.

1. STO@ER CIVILNE ZA[TITE OP]INE
KONAVLE
Sukladno zakonskoj osnovi koja proizlazi iz ~l.7.

Pravilnika o sastavu sto‘era, na~inu rada te uvje-
tima za imenovanje na~elnika, zamjenika na~elnika
i ~lanova sto‘era CZ, Na~elnik Op}ine Konavle
imenovao je sto‘er CZ aktom Klasa: 810-01/17-
01/12, Urbroj: 2117/02-02-17-1 23.08. 2017. godine,
koji broji 9 ~lanova.

Sto‘er obavlja zada}e koje se odnose na priku-
pljanje i obradu informacija ranog upozoravanja o
mogu}nosti nastanka velike nesre}e i katastrofe,
razvija plan djelovanja ustava civilne za{tite na
svom podru~ju, upravlja reagiranjem sustava civilne
za{tite, obavlja poslove informiranja javnosti i
predla‘e dono{enje odluke o prestanku provo|enja
mjera i aktivnosti u sustavu civilne za{tite.

Sukladno Godi{njim planom razvoja sustava CZ,
u 2020. godini odr‘an je  niz sjednica Sto‘era CZ
u prostorijama Op}ine a vezano uz nastalu situ-
aciju sa korona virusom.

Donesen je niz provedbenih Odluka Sto‘era
CZ a vezano uz provo|enje mjera koje je pro-
pisivao i nalagao nacionalni sto‘er. 

2. VZO KONAVLE
Na podru~ju Op}ine Konavle djeluje JVP i 4

DVD-a i to:
- JVP Konavle
- DVD ^ilipi
- DVD Gruda
- DVD Cavtat
- DVD Dubravka.
Materijalna i kadrovska opremljenost JVP-a i

DVD-a nabrojana je u dokumentu Procjena ugro-
‘enosti od po‘ara za Op}inu Konavle.

U slu~aju po‘ara i dr. elementarnih nepogoda
vatrogasci se aktiviraju  preko broja 193 (Ope-
rativni  vatrogasni centar Dubrovnik)  ili  broja
112 (Slu‘ba CZ Dubrovnik).

U 2020. godini bilo je 117 vatrogasnih interve-
ncija na kojima su sudjelovali pripadnici VZO
Konavle, od ~ega su na 105 intervencija JVP
Konavle i 12 vatrogasnih intervencija na kojima su
sudjelovali pripadnici DVD ^ilipi. 

3. CIVILNA ZA[TITA OP]INE KONAVLE -
POSTROJBA CZ I POVJERENICI CZ
Op}ina Konavle ima oformljenu postrojbu ci-

vilne za{tite op}e namjene veli~ine 20 pripadnika.

Pripadnici postrojbi civilne za{tite  nisu pro{li
kroz propisani program osposobljavanja, nisu
opremljeni niti osobnom niti skupnom opremom,
nisu bili uklju~eni u bilo kakve pripremne
aktivnosti sustava. Iz navedenih razloga ograni~eno
je operativno postupanje i to isklju~ivo za na-
jmanje slo‘ene radnje spa{avanja i pru‘anje fizi~ke
potpore operativnim kapacitetima vi{e razine
spremnosti tijekom provo|enju mjera i aktivnosti
civilne za{tite u velikim nesre}ama. 

Procjenom rizika je uo~ena slaba osposobljenost
navedene postrojbe.

Op}inski na~elnik Op}ine Konavle imenovao je
,,Odlukom o imenovanju povjerenika civilne za{tite
Op}ine Konavle“ Klasa: 810-01/17-01/11, Ur.broj:
2117/02-02/17-2 od 29.11.2017. godine 38 povjere-
nika za podru~je Op}ine Konavle.

Povjerenici CZ mobiliziraju se po nalogu Na~e-
lnika Op}ine putem tekli}ke slu‘be, putem stru~ne
slu‘be Op}ine pozivom ili  SMS-om i putem me-
dija.

Popis povjerenika CZ, sa adresama i brojevima
telefona i mobitela, sastavni je dio Odluke o ime-
novanju povjerenika CZ.

Povjerenici CZ su 24. o‘ujka 2020. godine
Odlukom o mobilizaciji povjerenika i zamjenika
povjerenika civilne za{tite Op}ine Konavle ,, Klasa:
022-05/20-2/35, Ur.broj: 2117/02-03/1-20-1 stavljeni u
pripravnost zbog epidemiolo{ke situacije s
COVID-19.

Tijekom 2020. godine nije bilo pozivanja po-
vjerenika CZ na edukaciju, obu~avanje ili smotri-
ranje.

4. PRAVNE OSOBE I OSTALI SUBJEKTI OD
INTERESA ZA SUSTAV CIVILNE  ZA[TITE
Pravne osobe i ostali subjekti od interesa za

sustav civilne za{tite Op}ine Konavle odre|ene su
Odlukom Na~elnika KLASA: 021-05/02-16/188,
UR.BROJ: 2117/02-1-16-1, Cavtat, 29. rujna 2016.

Tijekom 2020. godine nije bilo potrebe za
uklju~ivanjem, pozivanjem niti smotriranjem pravnih
osoba i ostalih sudionika u sustavu CZ.

5. HRVATSKA GORSKA SLU@BA SPA[AVANJA
- STANICA DUBROVNIK
Hrvatska gorska slu‘ba spa{avanje je dobro-

voljna i neprofitna humanitarna slu‘ba javnog
karaktera. Specijalizirana je za spa{avanje na pla-
ninama, stijenama, speleolo{kim objektima i drugim
nepristupa~nim mjestima kada pri spa{avanju treba
primijeniti posebno stru~no znanje i upotrijebiti
opremu za spa{avanje u planinama. Rad HGSS
definiran je Zakonom o Hrvatskoj gorskoj slu‘bi
spa{avanja (Narodne novine 79/06)  te Zakonom i
izmjenama i dopunama Zakona o Hrvatskoj
gorskoj slu‘bi spa{avanja koji je stupio na snagu
21. 10. 2015. godine (Narodne novine 110/15) - u
daljnjem tekstu: Zakon.

Temeljem navedenog Zakona, HGSS je pre-
poznata kao operativna snaga  spa{avanja i za{tite
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ljudskih ‘ivota obzirom da se time bavi kao
svojom redovitom djelatno{}u.

Program aktivnosti HGSS - stanice Dubrovnik
koja pokriva podru~je Op}ine Konavle, temelji se
na Zakonu o Hrvatskoj gorskoj slu‘bi spa{avanja
(Narodne novine 179/06 i 110/15) i predvi|a
osiguranje sredstava za HGSS koja organizira,
unapre|uje i obavlja djelatnost spa{avanja i za{tite
ljudskih ‘ivota u planinama i na nepristupa~nim
podru~jima i u drugim izvanrednim okolnostima.

Sredstva za financiranje redovite djelatnosti sta-
nice osiguravaju se u prora~unu Op}ine na temelju
zajedni~ki utvr|enog interesa izme|u JLS i HGSS.

Tijekom 2020. godine, op}ina Konavle nije
imala potrebe za pozivanjem i anga‘iranjem HGSS
- stanica Dubrovnik u smislu provo|enja njihovih
redovnih aktivnosti, niti u smislu sudjelovanja u
sustavu CZ.

IV. FINANCIRANJE SUSTAVA CIVILNE ZA[TITE
Sredstva namijenjena za financiranje sustava  ci-

vilne za{tite, ranije sustava za{tite i spa{avanja
sukladno ~lanku 28. Zakona o za{titi i spa{avanju
(Narodne novine 174/04, 79/07, 38/09 i 127/10)
osigurana su i realizirana u Prora~unu Op}ine za
2020. godinu.

V. NADLE@NOST I ZADA]E OP]INE U
SUSTAVU CIVILNE ZA[TITE 
Poslovi koje je Op}ina Konavle provodila u

2020. godini kako bi sustav civilne za{tite bio {to
djelotvorniji su sljede}i:

- Izra|en je Program pripremnih i
provedbenih aktivnosti za turisti~ku sezonu
2020. godine 

- Prijedlog godi{njeg plana vje‘bi za 2021.
godinu

- Donesen je Plan operativne provedbe
programa aktivnosti u provedbi posebnih
mjera za{tite od po‘ara u 2020.g.

- Donesena je Analiza stanja sustava CZ na
podru~ju op}ine Konavle za 2019. godinu

- Donesen je Plan razvoja sustava CZ op}ine
Konavle za 2020. godinu

- Dostava podataka i tablica kao i drugih
tra‘enih informacija Dubrova~ko-neretvanskoj
‘upaniji i MUP-ravnateljstvo CZ, Podru~ni
ured Split-Slu‘ba CZ Dubrovnik.

VI. ZAKLJU^AK
Temeljem analize sustava civilne za{tite mo‘e

se zaklju~iti da je stanje sustava zadovoljavaju}e.
Donesen je niz planskih dokumenata koji ure-

|uju stanje sustava civilne za{tite,  nositelji zada}a
i aktivnosti po mjerama civilne za{tite upoznati su
sa planskim dokumentima, a sto‘er civilne za{tite
aktivno je uklju~en u provo|enje mjera civilne za-
{tite. 

^lanovi sto‘era civilne za{tite na ~elu s Na-
~elnikom sto‘era aktivno su uklju~eni u sve mjere
i radnje vezane uz suzbijanje epidemije uzrokovane

korona virusom te provo|enje propisanih mjera
nacionalnog sto‘era.

Sve planirane radnje i postupci koji su bili
planirani za 2020. godinu a nisu izvr{ene  zbog
epidemiolo{ke situacije uslijed epidemije korona
virusa uglavnom su prenesene i planirane za 2021.
godinu.

KLASA: 810-01/21-01/1
UR. BROJ: 2117/02-01-21-1
Cavtat, 8. o‘ujka 2021.

Predsjednik
Op}inskog vije}a
Ivo Simovi}, v.r.

..... o .....

Na temelju ~lanka 17. stavka 1. to~ka 1.
Zakona o sustavu civilne za{tite (Narodne novine
82/15, 118/18, 31/20) i ~lanka 31. Statuta Op}ine
Konavle (Slu‘beni glasnik Konavle, br. 6/14 -
pro~i{}eni tekst, 4/16, 2/18, 1/20, 5/20 i 1/21)
Op}insko vije}e Op}ine Konavle na svojoj 24.
sjednici, odr‘anoj dana 8. o‘ujka 2021. godine, do-
nijelo je

ZAKLJU^AK

I.
Donosi se Godi{nji plan razvoja sustava civilne

za{tite na podru~ju Op}ine Konavle u 2021. godini
sa financijskim u~incima za trogodi{nje razdoblje.

II.
Godi{nji plan razvoja sustava civilne za{tite na

podru~ju Op}ine Konavle u 2021. godini sastavni
je dio ovog Zaklju~ka. 

III.
Ovaj Zaklju~ak stupa na snagu osmi dan od

dana objave u Slu‘benom glasniku Dubrova~ke ‘u-
panije.

KLASA: 810-01/21-01/2
UR.BROJ: 2117/02-01-21-1
Cavtat, 8. o‘ujka 2021.

Predsjednik
Op}inskog vije}a
Ivo Simovi}, v.r.

..... o .....

Na temelju ~lanka 12. stavka 3. Zakona o
Ustanovama (Narodne novine, broj 76/93, 29/97,
47/99, 35/08, 125/19) i ~lanka 31. Statuta Op}ine
Konavle (Slu‘beni glasnik Op}ine Konavle, br. 6/14
- pro~i{}eni tekst, 2/18, 1/20, 5/20 i 1/21), a u vezi
s ~lankom 122. stavkom 1. Zakona o vatrogastvu
(Narodne novine, broj 125/19), Op}insko vije}e
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Op}ine Konavle na 24. sjednici, odr‘anoj 8. o‘ujka
2021. godine, donijelo je

ODLUKU
o osnivanju Javne vatrogasne postrojbe Konavle

I.
Odlukom o osnivanju Javne vatrogasne postro-

jbe Konavle (dalje u tekstu: Odluka) utvr|uje se
da je osnovana Javna vatrogasna postrojba (dalje u
tekstu: Postrojba) temeljem odluke Op}inskog
poglavarstva Op}ine Konavle (KLASA: 022-01-02-
05/1989, URBROJ: 2117/02-02-05-1) od dana 25.
sije~nja 2005 godine.

Ovom Odlukom utvr|uje se naziv, sjedi{te, dje-
latnost, tijela, djelokrug, sredstva za rad, na~in
raspolaganja s dobiti, pokrivanje gubitaka, stjecanje,
optere}ivanje i otu|ivanje nekretnina i imovine
Postrojbe te me|usobna prava i obveze osniva~a i
Postrojbe. 

II.
Osniva~ Postrojbe je Op}ina Konavle (OIB:

24482197680), adresa Trumbi}ev put 7, Cavtat (da-
lje u tekstu: Osniva~).

III.
Naziv Postrojbe je Javna vatrogasna postrojba

Konavle.
Skra}eni naziv - JVP Konavle
Sjedi{te Postrojbe: Gruda 136, 20215 Gruda

IV.
Djelatnost Postrojbe je sudjelovanje u provedbi

preventivnih mjera za{tite od po‘ara i tehnolo{kih
eksplozija, ga{enje po‘ara i spa{avanje ljudi i
imovine ugro‘enih po‘arom i tehnolo{kom eksplo-
zijom, pru‘anje tehni~ke pomo}i u nezgodama i
opasnim situacijama te obavljanje drugih poslova u
nesre}ama, ekolo{kim i inim nesre}ama, provodi se
na kopnu, moru, jezerima i rijekama, a provodi
kori{tenjem ovlasti utvr|enih  Zakonom o vatro-
gastvu.

Pored osnovnih djelatnosti Postrojba mo‘e oba-
vljati i slijede}e djelatnosti:

- obavljanje poslova odr‘avanja vatrogasnih
aparata,

- kupnja i prodaja opreme,
- trgova~ko posredovanje na doma}em i
inozemnom tr‘i{tu

- osposobljavanje i usavr{avanja vatrogasnih
kadrova

- osposobljavanje pu~anstva za provedbu
preventivnih mjera za{tite od po‘ara,
ga{enje po‘ara i spa{avanje ljudi i imovine
ugro‘enih po‘arom,

- provo|enje preventivnih mjera za{tite od
po‘ara te vr{enje osiguranja na mjestima u
kojim zbog pove}anog prometa ili broja
ljudi postoji velika opasnost od pojave
nesre}a sa ve}im materijalnim posljedicama,

- poslovi odr‘avanja javnih cesta,

- pru‘anje usluge vatrogasnog de‘urstva
drugim tijelima,

- pru‘anje  usluge prijevoza vode.
Djelatnosti koje se ne smatraju vatrogasnom

djelatno{}u, Vatrogasna postrojba mo‘e obavljati
sukladno posebnim propisima, ako se time ne
umanjuje intervencijska spremnost Vatrogasne po-
strojbe.

V.
Postrojba obavlja vatrogasnu djelatnost kao ja-

vnu slu‘bu.

VI.
Postrojba mo‘e promijeniti ili pro{iriti djela-

tnost, osim vatrogasne djelatnosti samo uz sugla-
snost osniva~a.

VII.
Javnom vatrogasnom postrojbom upravlja Vatro-

gasno vije}e, a ~iji ~lanovi se biraju na mandat od
pet godina.

Vatrogasno vije}e obavlja poslove utvr|ene Za-
konom o vatrogastvu, ovom Odlukom i statutom.

Vatrogasno vije}e ima tri ~lanova/~lana, a ~ine
ga:

- Jedan (1) predstavnik iz reda vatrogasne
zajednice ‘upanije, 

- Jedan (1) predstavnik iz reda osniva~a, 
- Jedan (1) predstavnik iz reda radnika
Vatrogasne postrojbe. 

Predsjednika Vatrogasnog vije}a ~lanovi biraju
izme|u sebe, a biraju ga ~lanovi vatrogasnog vije}a
ve}inom glasova.

^lanovi vatrogasnih vije}a nemaju pravo na na-
knadu.

VIII.
Vatrogasno vije}e odluke, zaklju~ke i druge

akte donosi na sjednicama.
Vatrogasno vije}e pravovaljano raspravlja i

odlu~uje kada je na sjednici prisutna natpolovi~na
ve}ina ukupnog broja ~lanova Vatrogasnog vije}a. 

Vatrogasno vije}e odluke donosi natpolovi~nom
ve}inom prisutnih ~lanova. 

Sjednica Vatrogasnog vije}a se mo‘e odr‘ati i
telefonski ili elektronski, o ~emu odlu~uje pre-
dsjednik Vatrogasnog vije}a. 

Vatrogasno vije}e donosi Poslovnik o radu Va-
trogasnog vije}a kojim se pobli‘e ure|uju pitanja
iz djelokruga rada Vatrogasnog vije}a koja nisu
regulirana zakonom ili Statutom.

IX.
Zapovjednik je poslovodni i stru~ni voditelj

Vatrogasne postrojbe te u tom svojstvu:
- predstavlja i zastupa Vatrogasnu postrojbu, 
- organizira, vodi rad i poslovanje Vatrogasne
postrojbe, 

- vodi stru~ni rad i odgovoran je za stru~ni
rad Vatrogasne postrojbe, 
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- poduzima sve pravne radnje u ime i za
ra~un Vatrogasne postrojbe, 

- predla‘e program rada i razvoja Vatrogasne
postrojbe Vatrogasnom vije}u, 

- podnosi pisano izvje{}e o radu Vatrogasne
postrojbe jednom godi{nje Vatrogasnom
vije}u, 

- organizira rad i obavlja raspored radnika
Vatrogasne postrojbe, 

- ne mo‘e bez posebne ovlasti Vatrogasnog
vije}a ili osniva~a nastupati kao druga
ugovorna strana, sklapati ugovore u svoje
ime i za svoj ra~un, u svoje ime, a za
ra~un drugih osoba ili u ime i za ra~un
drugih osoba, 

- zastupa Vatrogasnu postrojbu u svim
postupcima pred sudovima, upravnim i
drugim dr‘avnim tijelima te pravnim
osobama s javnim ovlastima, 

- odgovara za zakonitost i operativnost rada
Vatrogasne postrojbe, 

- mo‘e dati punomo} drugoj osobi da
Vatrogasnu postrojbu zastupa u pravnom
prometu u granicama svojih ovlasti sukladno
odredbama kojima se ure|uju obvezni
odnosi, 

- predla‘e Vatrogasnom vije}u op}e i druge
akte, 

- odlu~uje o stjecanju i otu|ivanju imovine
~ija je pojedina~na vrijednost do 50.000,00
kn, 

- odre|uje osobe ovla{tene za potpisivanje
financijske i druge dokumentacije, 

- donosi odluke u prvom stupnju u
predmetima u kojima se odlu~uje o
pojedinim pravima radnika.

Zapovjednik javne vatrogasne postrojbe ima za-
mjenika koji ga mijenja u slu~aju njegove odsu-
tnosti.

Vatrogasna postrojba mo‘e imati pomo}nike za-
povjednika, o ~emu odlu~uje zapovjednik.

Pomo}nike zapovjednika imenuje zapovjednik
Vatrogasne postrojbe iz redova radnika u Va-
trogasnoj postrojbi, na razdoblje od pet godina.

Odluku o razrje{enju pomo}nika donosi za-
povjednik.

Zapovjednik Vatrogasne postrojbe mo‘e imati
najvi{e dva (2) pomo}nika zapovjednika.

X.
Zapovjednik Postrojbe mora ispunjavati uvjete

propisane Zakonom o vatrogastvu, Ovom odlukom
i Statutom Postrojbe.

Zapovjednika Postrojbe, uz prethodnu suglasnost
‘upanijskog vatrogasnog zapovjednika, imenuje i
razrje{ava op}inski na~elnik na mandat od pet
godina na temelju javnog natje~aja.

XI.
Postrojba djeluje na podru~ju Op}ine Konavle.

Postrojba je obvezna sudjelovati na vatrogasnim
intervencijama i izvan podru~ja djelovanja po za-
povijedi nadle‘nog vatrogasnog zapovjednika.

XII.
Sredstva za rad koja su pribavljena od osniva~a,

ste~ena pru‘anjem usluga ili su pribavljena iz
drugih izvora ~ine imovinu Postrojbe.

Ako u obavljanju svoje djelatnosti Postrojba
ostvari dobit, ta se dobit upotrebljava isklju~ivo za
obavljanje i razvoj vatrogasne djelatnosti  i akti-
vnosti u skladu s ovom Odlukom i statutom Po-
strojbe.

Predmetom ovrhe ne mo‘e biti vatrogasna
oprema (cijevi, armature, osobna i skupna za{titna
oprema vatrogasaca), vatrogasna vozila i vatrogasni
domovi.

Postrojba ne mo‘e bez suglasnosti Vatrogasnog
vije}a, ste}i, opteretiti ili otu|iti nekretninu i drugu
imovinu ~ija je vrijednost ve}a od vrijednosti
utvr|ene aktom o osnivanju ili statutom Postrojbe.

XIII.
Postrojba je prora~unski korisnik Osniva~a te se

sredstva za financiranje vatrogasne djelatnosti
osiguravaju sukladno Zakonu o vatrogastvu.

XIV.
Ova Odluka stupa na snagu osmog dana od

dana objave u Slu‘benom glasniku Op}ine Kona-
vle.

KLASA: 021-05/02-21/02
UR.BROJ: 2117/02-01-21-1
Cavtat, 8. o‘ujka 2021.

Predsjednik
Op}inskog vije}a
Ivo Simovi}, v.r.

..... o .....

Na temelju ~lanka 14., stavka 7. Zakona o
regionalnom razvoju Republike Hrvatske (Narodne
novine, br. 147/14, 123/17 i 118/18) i ~lanka 10.
Statuta Op}ine Konavle (Slu‘beni glasnik Op}ine
Konavle, broj 6/14 - pro~i{}eni tekst, 2/18, 1/20,
5/20 i 1/21), Op}insko vije}e Op}ine Konavle na
24. sjednici, odr‘anoj 8. o‘ujka.2021. godine,
donijelo je

ODLUKU
o davanju prethodne suglasnosti za uklju~ivanje u

sustav Urbanog podru~ja Grada Dubrovnika

I.
Daje se prethodna suglasnost Op}ine Konavle

za uklju~ivanje u sustav Urbanog podru~ja Grada
Dubrovnika.
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II.
Ova Odluka stupa na snagu prvog dana od

dana objave u Slu‘benom glasniku Op}ine Kona-
vle.

KLASA: 021-05/02-21/01
UR.BROJ: 2117/02-01-21-1
Cavtat, 8. o‘ujka 2021.

Predsjednik
Op}inskog vije}a
Ivo Simovi}, v.r.

..... o .....

Na temelju ~lanka 36. Zakona o poljoprivredi
(Narodne novine, br. 118/18, 42/20 i 127/20) i
~lanka 31. Statuta Op}ine Konavle (Slu‘beni
glasnik Konavle, br. 6/14 - pro~i{}eni tekst, 4/16,
2/18, 1/20, 5/20 i 1/21) Op}insko vije}e Op}ine
Konavle na 24. sjednici, odr‘anoj 8. o‘ujka 2021..
godine, donijelo je

PROGRAM
mjera u poljoprivredi i ruralnom razvoju Op}ine

Konavle za razdoblje 2021.-2025.

I. OP]E ODREDBE

^lanak 1.
Programom bespovratnih potpora u poljoprivredi

Op}ine Konavle za razdoblje 2021.-2025. (u da-
ljnjem tekstu: Program) utvr|uju se aktivnosti u
poljoprivredi za koje }e Op}ina Konavle u spo-
menutom petogodi{njem razdoblju dodjeljivati po-
tpore male vrijednosti te kriteriji i postupak do-
djele istih.

Potpore podrazumijevaju dodjelu bespovratnih
nov~anih sredstava iz Prora~una Op}ine Konavle.

^lanak 2.
Potpore male vrijednosti iz ~lanka 1. ovog

Programa dodjeljuju se sukladno pravilima EU o
pru‘anju dr‘avne potpore poljoprivredi i ruralnom
razvoju propisanim Uredbom Komisije (EU) br.
1408/2013 od 18. prosinca 2013. o primjeni ~lanaka
107. i 108. Ugovora o funkcioniranju Europske
unije na potpore de minimis u poljoprivrednom
sektoru (SL L 352, 24.12.2013.) i Uredbom
Komisije 2019/316 îd 21. velja~e 2019. o izmjeni
Uredbe (EU) br. 1408/2013 o primjeni ~lanaka
107. i 108. Ugovora o funkcioniranju Europske
unije na potpore de minimis u poljoprivrednom
sektoru (SL L 51/1, 22.2.2019.) - u daljnjem te-
kstu: Uredba 1408/2013. 

Sukladno ~lanku 1. Uredbe 1408/2013, ovaj se
Program primjenjuje na potpore dodijeljene
poduzetnicima u sektoru primarne poljoprivredne
proizvodnje, uz iznimku:

a) potpora ~iji je iznos odre|en na temelju
cijene ili koli~ine proizvoda stavljenih na
tr‘i{te,

b) potpora djelatnostima vezanima uz izvoz,
to jest potpora koje su izravno vezane uz
izvezene koli~ine, potpora za osnivanje i
upravljanje distribucijskom mre‘om ili za
neke druge teku}e tro{kove vezane uz
izvoznu djelatnost, 

c) potpora uvjetovanih kori{tenjem doma}ih
umjesto uvoznih proizvoda.

Sukladno ~lanku 2. Uredbe1408/2013,
poduzetnici u sektoru poljoprivredne proizvodnje su
poduzetnici koji se bave primarnom proizvodnjom
poljoprivrednih proizvoda navedenih u Prilogu br.
1. Ugovora o funkcioniranju Europske unije.

Ostale potpore koje se dodjeljuju po ovom
Programu iz ~lanka 1. dodjeljuju se sukladno
pravilima EU o pru‘anju dr‘avne potpore
propisanim Uredbom Komisije (EU) br.1407/2013
od 18. prosinca 2013. g. o primjeni ~lanka 107. i
108. Ugovora o funkcioniranju Europske unije na
de minimis potpore (SL L 352, 24.12.2013.) i
Uredbom Komisije (EU) 2020/972 od 2. srpnja
2020. o izmjeni Uredbe (EU) br. 1407/2013 u
pogledu njezina produljenja i o izmjeni Uredbe
(EU) br. 651/2014 u pogledu njezina produljenja i
odgovaraju}ih prilagodbi (SL L 215, 7.7.2020.) - u
daljnjem tekstu: Uredba 1407/2013.

Sukladno ~lanku 1. Uredba 1407/2013 primje-
njuje se na potpore koje se dodjeljuju poduze-
tnicima u svim sektorima, osim na: 

a) potpore koje se dodjeljuju poduzetnicima
koji djeluju u sektorima ribarstva i
akvakulture, kako je obuhva}eno Uredbom
(EZ) br. 104/2000 (1); 

b) potpore koje se dodjeljuju poduzetnicima
koji djeluju u primarnoj proizvodnji
poljoprivrednih proizvoda; 

c) potpore koje se dodjeljuju poduzetnicima
koji djeluju u sektoru prerade i stavljanja
na tr‘i{te poljoprivrednih proizvoda, u
sljede}im slu~ajevima: 
- ako je iznos potpore fiksno utvr|en na
temelju cijene ili koli~ine takvih proizvoda
kupljenih od primarnih proizvo|a~a
odnosno koje na tr‘i{te stavljaju
poduzetnici u pitanju;

- ako su potpore uvjetovane njihovim
djelomi~nim ili potpunim preno{enjem na
primarne proizvo|a~e; 

d) potpore za djelatnosti usmjerene izvozu u
tre}e zemlje ili dr‘ave ~lanice, odnosno
potpore koje su izravno povezane s
izvezenim koli~inama, s uspostavom i
funkcioniranjem distribucijske mre‘e ili s
drugim teku}im tro{kovima povezanima s
izvoznom djelatno{}u;

e) potpore koje se uvjetuju uporabom
doma}ih proizvoda umjesto uvezenih.

Sukladno ~lanku 2. Uredbe 1408/2013 i Uredbe
1407/2013 pod pojmom ,,jedan poduzetnik“ obu-
hva}ena su sva poduze}a koja su u najmanje je-
dnom od sljede}ih me|usobnih odnosa:
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a) jedno poduze}e ima ve}inu glasa~kih prava
dioni~ara ili ~lanova u drugom poduze}u;

b) jedno poduze}e ima pravo imenovati ili
smijeniti ve}inu ~lanova upravnog,
upravlja~kog ili nadzornog tijela drugog
poduze}a;

c) jedno poduze}e ima pravo ostvarivati
vladaju}i utjecaj na drugo poduze}e prema
ugovoru sklopljenom s tim poduze}em ili
prema odredbi statuta ili dru{tvenog
ugovora tog poduze}a;

d) jedno poduze}e, koje je dioni~ar ili ~lan u
drugom poduze}u, kontrolira samo, u
skladu s dogovorom s drugim dioni~arima
ili ~lanovima tog poduze}a, ve}inu glasa~kih
prava dioni~ara ili glasa~kih prava ~lanova
u tom poduze}u.

Poduze}a koja su u bilo kojem od odnosa
navedenih u prvom podstavku to~kama (a) do (d)
preko jednog ili vi{e drugih poduze}a isto se tako
smatraju jednim poduzetnikom.

^lanak 3.
Najva‘niji ciljevi ovog Programa su:
- bolje kori{tenje poljoprivrednih povr{ina u
svrhu poticanja primarne poljoprivredne
proizvodnje i prerade poljoprivrednih
proizvoda,

- pove}anje konkurentnosti obiteljskih
gospodarstava,

- podizanje kvalitete ‘ivota i pro{irenje
gospodarskih programa na cijelom
(ruralnom) podru~ju Op}ine Konavle,

- razvoj proizvodnje i komercijalizacije
poljoprivredno-prehrambenih proizvoda
prioritetno definiranih idejnom studijom
"Razvoj poljoprivrede i prerade
poljoprivrednih proizvoda na podru~ju
Op}ine Konavle".

II. KORISNICI MJERA IZ PROGRAMA
^lanak 4.

Korisnici mjera iz ovoga Programa mogu biti
poljoprivredna gospodarstva upisana u Upisnik po-
ljoprivrednih gospodarstava ili Upisnik poljo-
privrednika sa sjedi{tem odnosno prebivali{tem na
podru~ju Op}ine Konavle, a koji imaju poljopri-
vrednu povr{inu/stoku/poljoprivrednu proizvodnju za
koju tra‘e subvenciju na podru~ju Op}ine Konavle.

Poljoprivredno gospodarstvo je proizvodno-go-
spodarska jedinica koja se bavi poljoprivredom, a
djeluje kao trgova~ko dru{tvo koje je prete‘ito u
privatnom vlasni{tvu, obrt ili zadruga ako je
registrirana za obavljanje poljoprivredne djelatnosti
te kao selja~ko gospodarstvo ili obiteljsko po-
ljoprivredno gospodarstvo, a upisano je u Upisnik
poljoprivrednih gospodarstava ili Upisnik poljo-
privrednika.

Korisnici mjera ne mogu koristiti mjeru iz
Programa za tro{kove i aktivnosti za koje su ve}

koristili sredstva iz nekog drugog izvora; odnosno
ne smije do}i do duplog financiranja.

Korisnici mjera moraju udovoljavati i ostalim
uvjetima propisanim po pojedinim mjerama.

III. POTPORE U POLJOPRIVREDI
^lanak 5.

Potpore iz ~lanka 1. ovog Programa dodjeljivati
}e se kako slijedi:

Sukladno Uredbi 1408/2013:
- MJERA 1 - Potpora za ure|enje i pobolj{anje

kvalitete poljoprivrednog zemlji{ta
1.1. Okrupnjivanje poljoprivrednih povr{ina
1.2. Uvo|enju sustava za navodnjavanje

poljoprivrednih povr{ina
1.3. Kupnja, gra|enje i opremanje plastenika i

staklenika
- MJERA 2 - Potpora razvoju konkurentne

poljoprivredne proizvodnje

- MJERA 3 - Potpora za o~uvanje i pro{irenje
sto~nog fonda
Sukladno Uredbi 1408/2013 i Uredbi 1407/2013:

- MJERA 4 - Potpora za prijavu dokumentacije
za nacionalne i me|unarodne fondove
Sukladno Uredbi 1407/2013:

- MJERA 5 - Potpora za izgradnju, ure|enje i
opremanje objekata za preradu i prodaju
vlastitih  poljoprivredno-prehrambenih proizvoda

- MJERA 6 - Potpora za marketin{ke aktivnosti

- MJERA 7 - Potpore u ruralnom razvoju.

^lanak 6.

MJERA 1 - Potpora za ure|enje i pobolj{anje
kvalitete poljoprivrednog zemlji{ta

1.1. Okrupnjivanje poljoprivrednih povr{ina
1.2. Uvo|enju sustava za navodnjavanje

poljoprivrednih povr{ina
1.3. Kupnja, gra|enje i opremanje plastenika i

staklenika

Korisnik potpore
Pravo ostvarivanja potpora za ure|enje i po-

bolj{anje kvalitete poljoprivrednog zemlji{ta imaju
sve pravne i fizi~ke osobe:

-  upisane u Upisnik poljoprivrednih
gospodarstava ili Upisnik poljoprivrednika,

-  s prebivali{tem odnosno sjedi{tem kao i
poljoprivrednom proizvodnjom  na podru~ju
Op}ine Konavle,

-  bez nepodmirenih obveza prema Op}ini
Konavle.

Kratki opis i prihvatljivi tro{kovi
Ova mjera je namijenjena za aktivnosti okru-

pnjavanja poljoprivrednih povr{ina, uvo|enja sustava
za navodnjavanja poljoprivrednih povr{ina te ku-
pnju, gra|enje i opremanje staklenika i plastenika. 

1.1. Okrupnjivanje poljoprivrednih povr{ina - U
okviru ove podmjere mogu}e je financirati
aktivnosti sre|ivanja imovinsko-pravnih
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odnosa za poljoprivredno zemlji{te koje }e
se koristiti isklju~ivo za primarnu
poljoprivrednu proizvodnju i dopunske
djelatnosti na poljoprivrednom gospodarstvu.

1.2. Uvo|enju sustava za navodnjavanje
poljoprivrednih povr{ina - U okviru ove
podmjere mogu}e je financirati izgradnju
jednostavnih akumulacija i postavljanje
sustava za navodnjavanje. Minimalne
povr{ine koje je mogu}e navodnjavati su
0,1 ha ili 0,05 ha zatvorenog prostora
(plastenik/tunel). 

1.3. Kupnja, gra|enje i opremanje plastenika i
staklenika - U okviru ove podmjere
mogu}e je financirati tro{kove kupnje i
monta‘e konstrukcije te opreme za
plastenike i staklenike.

Intezitet potpore
Sve aktivnosti u okviru ove mjere (Mjera 1)

sufinancirat }e se do najvi{e 50% ukupnih
tro{kova, ali ne vi{e od 30.000,00 kn po korisniku.

MJERA 2 - Potpora razvoju konkurentne
poljoprivredne proizvodnje
Korisnik potpore

Pravo ostvarivanja potpora razvoju konkurentne
poljoprivredne proizvodnje imaju sve pravne i
fizi~ke osobe:

- upisane u Upisnik poljoprivrednih
gospodarstava ili Upisnik poljoprivrednika,

- s prebivali{tem odnosno sjedi{tem kao i
poljoprivrednom proizvodnjom  na podru~ju
Op}ine Konavle,

- bez nepodmirenih obveza prema Op}ini
Konavle.

Kratki opis i prihvatljivi tro{kovi
U okviru ove mjere financirat }e se kupnja

vi{egodi{njeg bilja i certificiranog sadnog materijala
te nabava mehanizacije, strojeva i opreme za
obavljanje poljoprivredne djelatnosti.

Intezitet potpore
Najvi{e }e se financirati 50% ukupnih tro{kova,

ali ne vi{e od 30.000,00 kn po korisniku.

MJERA 3 - Potpora za o~uvanje i pro{irenje
sto~nog fonda
Korisnik potpore

Pravo ostvarivanja potpora razvoju konkurentne
poljoprivredne proizvodnje imaju sve pravne i
fizi~ke osobe:

- upisane u Upisnik poljoprivrednih
gospodarstava ili Upisnik poljoprivrednika,

- s prebivali{tem odnosno sjedi{tem kao i
poljoprivrednom proizvodnjom  na podru~ju
Op}ine Konavle,

- bez nepodmirenih obveza prema Op}ini
Konavle.

Kratki opis i prihvatljivi tro{kovi
U okviru ove mjere financirat }e se kupnja

stoke radi pove}anja sto~nog fonda i to slijede}ih

kategorija stoke: ovaca, koza, magaraca, goveda,
peradi i p~ela.

Intezitet potpore
Najvi{e }e se financirati 50% ukupnih tro{kova,

ali ne vi{e od 30.000,00 kn po korisniku.

MJERA 4 - Potpora za izgradnju, ure|enje i
opremanje objekata za preradu i prodaju vlastitih
poljoprivredno-prehrambenih proizvoda
Korisnik potpore

Pravo ostvarivanja potpora razvoju konkurentne
poljoprivredne proizvodnje imaju sve pravne i
fizi~ke osobe:

- upisane u Upisnik poljoprivrednih
gospodarstava ili Upisnik poljoprivrednika,

- s prebivali{tem odnosno sjedi{tem kao i
poljoprivrednom proizvodnjom  na podru~ju
Op}ine Konavle,

- bez nepodmirenih obveza prema Op}ini
Konavle.

Kratki opis i prihvatljivi tro{kovi
U okviru ove mjere finacirat }e se izgradnja,

ure|enje i opremanje objekata za preradu i
prodaju vlastitih poljoprivredno-prehrambenih proi-
zvoda.

Intezitet potpore
Najvi{e }e se financirati 50% ukupnih tro{kova,

ali ne vi{e od 30.000,00 kn po korisniku.

MJERA 5 - Potpora za marketin{ke aktivnosti
Korisnik potpore

Pravo ostvarivanja potpora razvoju konkurentne
poljoprivredne proizvodnje imaju sve pravne i
fizi~ke osobe:

- upisane u Upisnik poljoprivrednih
gospodarstava ili Upisnik poljoprivrednika,

- s prebivali{tem odnosno sjedi{tem kao i
poljoprivrednom proizvodnjom  na podru~ju
Op}ine Konavle,

- bez nepodmirenih obveza prema Op}ini
Konavle.

Kratki opis i prihvatljivi tro{kovi
U okviru ove mjere poticat }e se dizajn lo-

gotipa, etiketa i ambala‘e, dizajn i tisak promi-
d‘benog materijala, izrada nove web stranice,
promotivne kampanje te sudjelovanje proizvo|a~a
poljoprivredno-prehrambenih proizvoda na sajmovi-
ma.

Intezitet potpore
Najvi{e }e se financirati 50% ukupnih tro{kova,

ali ne vi{e od 20.000,00 kn po korisniku.

MJERA 6 - Potpora za prijavu dokumentacije za
nacionalne i me|unarodne fondove
Korisnik potpore

Pravo ostvarivanja potpora razvoju konkurentne
poljoprivredne proizvodnje imaju sve pravne i
fizi~ke osobe:

- upisane u Upisnik poljoprivrednih
gospodarstava ili Upisnik poljoprivrednika,
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- s prebivali{tem odnosno sjedi{tem kao i
poljoprivrednom proizvodnjom na podru~ju
Op}ine Konavle,

- bez nepodmirenih obveza prema Op}ini
Konavle.

Kratki opis i prihvatljivi tro{kovi
U okviru ove mjere financirat }e se izrada

tehni~ke dokumentacije, financijske dokumentacije i
prijavne dokumentacije za nacionalne i me|una-
rodne fondove.

Intezitet potpore
Najvi{e }e se financirati 50% ukupnih tro{kova,

ali ne vi{e od 20.000,00 kn po korisniku.

MJERA 7 - Potpore u ruralnom razvoju
Korisnik potpore

Pravo ostvarivanja potpore u ruralnom razvoju
Op}ine Konavle ostvaruju znanstvene i obrazovne
institucije te udruge, zadruge i klasteri kao i sve
pravne i fizi~ke osobe:

- s prebivali{tem odnosno sjedi{tem na
podru~ju Op}ine Konavle,

- bez nepodmirenih obveza prema Op}ini
Konavle.

Kratki opis i prihvatljivi tro{kovi
Pravo na potpore u ruralnom razvoju ostvaruju

znanstvene i obrazovne institucije te udruge,
zadruge i klasteri za sufinanciranje programa koji
se odnosi na razvoj poljoprivrede i ruralnog tu-
rizma, a uklju~uje edukacije, organiziranje mani-
festacija i ostalo.

Intezitet potpore
Najvi{e }e se financirati 50% ukupnih tro{kova,

ali ne vi{e od 50.000,00 kn po korisniku.

IV. PODNO[ENJE ZAHTJEVA I POTREBNA
DOKUMENTACIJA

^lanak 7.
Op}ina Konavle objavljuje Javni poziv za

podno{enje zahtjeva za odobrenje potpora u na
web stranici Op}ine Konavle po dobivanju po-
zitivnog mi{ljenja Ministarstva poljoprivrede o
uskla|enosti prijedloga potpore male vrijednosti.
Odluku o pojedina~nom odobrenju bespovratne po-
tpore na prijedlog Povjerenstva za dodjelu be-
spovratnih potpora donosi Na~elnik Op}ine Ko-
navle. Na Javni poziv ne mogu se javiti podno-
sitelji u ste~aju,  postupku likvidacije (zatvaranja) i
oni koji imaju nepodmirene porezne i druge javne
obveze, kao i obveze prema Op}ini Konavle.
Povjerenstvo mo‘e, po potrebi zatra‘iti i dodatnu
dokumentaciju radi jasnijeg obrazlo‘enja zahtjeva
korisnika potpore.

^lanak 8.
Zahtjevi za sve oblike potpora podnose se po

objavljenom Javnom pozivu Upravnom odjelu za
ruralni razvoj, gospodarstvo i EU fondove Op}ine
Konavle u roku i na na~in propisan Javnim po-
zivom.

Dokumentacija koju su korisnici obavezni pri-
lo‘iti zahtjevu kao i obrasci istoga biti }e pro-
pisani Javnim pozivom.

Korisnik ima pravo podnijeti najvi{e dva  za-
htjeva za sufinanciranje u okviru godi{njeg javnog
poziva, u suprotnom }e se sve prijave takvog pri-
javitelja smatrati neva‘e}ima.

^lanak 9.
Tro{kovi se dokazuju odgovaraju}im ra~unom ili

drugom (knjigovodstvenom) ispravom. Davatelj dr-
‘avne potpore mo‘e zatra‘iti dodatne dokaze radi
dokazivanja nastalih tro{kova.

Potpora se mo‘e odobriti i po predra~unu/
ponudi za mjere u kojima je navedeno kao pri-
hvatljivo. Korisnik potpore je du‘an dostaviti ra-
~une u roku od tri mjeseca od dana primitka
potpore za one ponude/predra~une koje su prilo-
‘ene zahtjevu i odobrene kao prihvatljiv tro{ak.
Korisnik je du‘an vratiti mo‘ebitna vi{e ispla}ena
sredstva po predra~unu / ponudi.

Korisnici potpora du‘ni su odobrena sredstva
po predra~unu / ponudi koristiti isklju~ivo za na-
mjenu za koju su odobrena. Korisnici koji nena-
mjenski utro{e odobrena sredstva ili po zahtjevu
davatelja potpore ne dostave dokaz / izvje{}e o
kori{tenju istih, du‘ni su odobrena sredstva vratiti
i gube pravo slijede}e tri godina na poticajna sre-
dstva Op}ine Konavle.

Davatelj potpore zadr‘ava pravo ne priznati tro-
{ak za koji opravdano sumnja da se radi o
transakciji izme|u povezanih osoba odnosno da se
odobravanjem potpore ne}e ispuniti ciljevi utvr|eni
mjerama.

V. ZAVR[NE ODREDBE

^lanak 10.
Financijska sredstva za potpore u poljoprivredi i

ruralnom razvoju na podru~ju Op}ine Konavle za
razdoblje 2021.-2025. godinu osiguravaju se u Pro-
ra~unu Op}ine Konavle sukladno financijskim mo-
gu}nostima i likvidnosti Prora~una.

^lanak 11.
Za provedbu ovog Programa zadu‘uje se Upra-

vni odjel za ruralni razvoj, gospodarstvo i EU fo-
ndove Op}ine Konavle.

^lanak 12.
Sukladno ~lanku 3. Uredbe 1408/2013, ukupan

iznos potpora male vrijednosti koji se po dr‘avi
~lanici dodjeljuje jednom poduzetniku ne smije
prelaziti 20.000 EUR tijekom bilo kojeg razdoblja
od tri fiskalne godine.

Sukladno ~lanku 3. Uredbe 1407/2013, ukupan
iznos potpora male vrijednosti  koji je dodijeljen
jednom poduzetniku ne smije prije}i iznos od
200.000 EUR tijekom razdoblja od tri fiskalne
godine. Ukupan iznos potpore male vrijednosti ko-
ja se po dr‘avi ~lanici dodjeljuje jednom po-
duzetniku koji obavlja cestovni prijevoz tereta za
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najamninu ili naknadu ne smije prema{iti 100.000
EUR tijekom bilo kojeg razdoblja od tri fiksne
godine. Ta potpora male vrijednosti ne smije se
koristiti za kupovinu vozila za cestovni prijevoz
tereta.

Sukladno ~lanku 6. Uredbe 1408/2013 i Uredbe
1407/2013, podnositelj zahtjeva mora svom zahtjevu
prilo‘iti izjavu o iznosima dodijeljenih potpora
male vrijednosti iz drugih izvora.

Davatelj potpore du‘an je korisniku potpore
dostaviti obavijest da mu je dodijeljena potpora
male vrijednosti sukladno Uredbi 1408/2013 i /ili
Uredbi 1407/2013. 

^lanak 13.
U slu~aju da korisnik dobivena sredstva ne

koristi namjenski du‘an je Op}ini Konavle izvr{iti
povrat upla}enih sredstava uve}anih za zakonske
kamate.

^lanak 14.
Ovaj Program stupa na snagu osmog dana od

dana objave u Slu‘benom glasniku Op}ine Konavle

KLASA: 021-05/02-21/03
UR.BROJ: 2117/02-01-21-1
Cavtat, 8. o‘ujka 2021.

Predsjednik
Op}inskog vije}a
Ivo Simovi}, v.r.

..... o .....

Na temelju ~lanka 109. stavka 1. i 2. Zakona o
cestama (Narodne novine, br. 84/11, 22/13, 54/13,
148/13, 92/14 i 110/19), ~lanka 35. Zakona o
lokalnoj i podru~noj (regionalnoj) samoupravi (Na-
rodne novine, br. 33/01, 60/01, 129/05, 109/07,
125/08, 36/09, 150/11, 144/12, 19/13, 137/15, 123/17
i 98/19) i ~lanka 31. Statuta Op}ine Konavle
(Slu‘beni glasnik Op}ine Konavle, broj 6/14 -
pro~i{}eni tekst, 4/16, 2/18, 1/20 , 5/20 i 1/21),
Op}insko vije}e Op}ine Konavle na svojoj 24.
sjednici, odr‘anoj 8. o‘ujka 2021. godine, donijelo
je

IZMJENE I DOPUNE ODLUKE O
NERAZVRSTANIM CESTAMA

^lanak 1.
U Odluci o nerazvrstanim cestama Op}ine

Konavle (Slu‘beni glasnik Op}ine Konavle, broj
4/18, 1/20, 5/20, 10/20 i 13/20 - u daljnjem tekstu:
Odluka), u Popisu nerazvrstanih cesta na podru~ju
Op}ine Konavle po naseljima, u naselju pod
rednim brojem 12. KOMAJI dopunjuje se popis
~estica i duljina ceste pod oznakom 15. i sada gla-
si:

U istom naselju mijenja se ukupna duljina ce-
sta (m) i sada glasi:

^lanak 2.
Ove Izmjene i dopune Odluke stupaju na sna-

gu osmi dan od dana objave u Slu‘benom gla-
sniku Op}ine Konavle.

KLASA: 021-01/18-1/11
UR.BROJ: 2117/02-01-21-6
Cavtat, 8. o‘ujka 2021.

Predsjednik
Op}inskog vije}a
Ivo Simovi}, v.r.

..... o .....

Na temelju ~lanka 17. Zakona o ubla‘avanju i
uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda (Narodne
novine 16/19), ~lanka 43. stavak 2. Zakona o
ubla‘avanju i uklanjanju posljedica prirodnih
nepogoda (Narodne novine, broj 16/19) i ~lanka
31. Statuta Op}ine Konavle (Slu‘beni glasnik
Konavle, br. 6/14 - pro~i{}eni tekst, 4/16, 2/18,
1/20 5/20 i 1/21) Op}insko vije}e Op}ine Konavle
na svojoj 24. sjednici, odr‘anoj dana 8. o‘ujka
2021. godine, donijelo je 

ZAKLJU^AK

I.
Donosi se Plan djelovanja u podru~ju prirodnih

nepogoda Op}ine Konavle za 2021. godinu.

II.
Plan djelovanja u podru~ju prirodnih nepogoda

Op}ine Konavle za 2021. godinu. sastavni je dio
ovog Zaklju~ka.

III.
Ovaj Zaklju~ak stupa na snagu osmi dan od

dana objave u Slu‘benom glasniku Op}ine Kona-
vle.

KLASA: 810-01/21-01/3
UR.BROJ: 2117/02-01-21-2
Cavtat, 8. o‘ujka 2021.

Predsjednik
Op}inskog vije}a
Ivo Simovi}, v.r.
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OP]INSKI NA^ELNIK

Na temelju ~lanka 14. Zakona o za{titi od po-
‘ara (Narodne novine 92/10), Programa aktivnosti
u provedbi posebnih mjera za{tite od po‘ara od
interesa za Republiku Hrvatsku u 2021. godini
(Narodne novine 4/21) i ~lanka 47. Statuta Op}ine
Konavle (Slu‘beni glasnik Konavle, br. 6/14 -
pro~i{}eni tekst, 4/16, 2/18, 1/20 i 5/20), Op}inski
na~elnik Op}ine Konavle donio je

PLAN
operativne primjene Programa aktivnosti u

provedbi posebnih mjera za{tite od po‘ara od
interesa za Republiku Hrvatsku u 2021. godini

na podru~ju Op}ine Konavle

I. UVOD
Plan operativne primjene Programa aktivnosti u

provedbi posebnih mjera za{tite od po‘ara od
interesa za Republiku Hrvatsku u 2021. godini na
podru~ju Op}ine Konavle (u daljnjem tekstu: Plan)
temelji se na Programu aktivnosti u provedbi
posebnih mjera za{tite od po‘ara od interesa za
Republiku Hrvatsku u 2021. godini (Narodne
novine 4/21) u dijelu koji se odnosi na podru~je
Op}ine Konavle kao jedinice lokalne samouprave.

Ovim Planom se utvr|uju osnovne pretpostavke,
planiranje i provedba preventivne i operativne akti-
vnosti, ustrojavanje i organizacija, uporaba vatroga-
snih snaga i opreme, financiranje, zapovijedanje i
nadzor u provedbi posebnih mjera na otklanjanju
opasnosti od nastanka i {irenja po‘ara na podru~ju
op}ine Konavle u 2021. godini.

II. OPIS OSNOVNIH UVODNIH I ZAVR[NIH
AKTIVNOSTI U PROVEDBI PROGRAMA
AKTIVNOSTI
1. Svi subjekti Programa aktivnosti - izvr{itelji i

sudionici obvezni su provoditi svoje zada}e konti-
nuirano tijekom cijele godine na podru~ju svoje
nadle‘nosti i time du‘ni dati svoj doprinos u pro-
vedbi preventivnih i operativnih (kurativnih) mjera
za{tite od po‘ara.  

2. Op}ina Konavle du‘na je Izvje{}e o provedbi
pripremnih i drugih aktivnosti iz Programa aktivno-
sti dostaviti Vatrogasnoj zajednici Dubrova~ko-nere-
tvanske ‘upanije i Podru~nom uredu civilne za{tite
najkasnije do 10. lipnja 2020. godine.

3. Op}ina Konavle obavezna je Izvje{}a o svim
obavljenim aktivnostima iz Programa aktivnosti, s
financijskim izvje{}em o utro{enim vlastitim sre-
dstvima i sredstvima kori{tenim iz dr‘avnog prora-
~una RH, kao i planiranim financijskim sredstvima
za 2022. godinu, dostaviti Vatrogasnoj zajednici
Dubrova~ko-neretvanske ‘upanije i Podru~nom ure-
du civilne za{tite Dubrova~ko-neretvanske ‘upanije
najkasnije do 15. sije~nja 2022. godine.

III. OP]E I NORMATIVNE PRETPOSTAVKE U
ZA[TITI OD PO@ARA

6.a) Op}ina Konavle obavezna je temeljem
iskustva iz protekle po‘arne sezone izvr{iti uskla-

|ivanje svih podataka i odrednica iz Plana za{tite
od po‘ara. 

6.b) Op}ina Konavle obavezna je organizirati
sjednice Sto‘era civilne za{tite i vatrogasnih zapo-
vjedni{tava, tematski vezano uz pripremu po‘arne
sezone u 2021. godini, na kojima je potrebno:

- razmotriti stanje za{tite od po‘ara na
podru~ju za koje su nadle‘ni i usvojiti Plan
rada za ovogodi{nju po‘arnu sezonu, 

- razmotriti, razraditi i usvojiti projekciju
kori{tenja Financijskim planom osiguranih
sredstava za provo|enje zadataka tijekom
po‘arne sezone, prilikom ~ega posebnu
pozornost usmjeriti na osiguranje financijskih
sredstva za podmirenje tro{kova anga‘iranja
vatrogasaca i upu}ivanja na plansku i
eventualnu izvanrednu dislokaciju, odnosno
prihvata, boravka i anga‘iranja dodatnih
sezonskih vatrogasaca, opreme i tehnike a
projekcije kori{tenja sredstava za tu
namjenu dostaviti Hrvatskoj vatrogasnoj
zajednici,

- predlo‘iti usvajanje Plana operativne
provedbe Programa aktivnosti u provedbi
posebnih mjera za{tite od po‘ara od
interesa za Republiku Hrvatsku u 2021.
godini na podru~ju Op}ine Konavle,

- predlo‘iti usvajanje Plana aktivnog
uklju~enja svih subjekata za{tite od po‘ara
na podru~ju Op}ine Konavle vode}i ra~una
o uskladbi s Planom anga‘iranja vatrogasnih
snaga na podru~ju Dubrova~ko-neretvanske
‘upanije,

- predlo‘iti potrebne radnje i odrediti
pogodne lokalitete i prostore radi uspostave
odgovaraju}ih zapovjednih mjesta za
koordinaciju ga{enja po‘ara sukladno
odredbama Plana intervencija kod velikih
po‘ara otvorenoga prostora na teritoriju
Republike Hrvatske (Narodne novine 25/01),
a izvje{}e o istome dostaviti Hrvatskoj
vatrogasnoj zajednici, 

- razmotriti i po potrebi dodatno razraditi
provo|enje postupanja za uklju~ivanje osoba
s posebnim ovlastima kod izvanrednih
doga|aja, a radi poduzimanja mjera i radnji
iz svoje nadle‘nosti i Sto‘era civilne za{tite
u slu~aju kada je zbog razmjera opasnosti
od po‘ara na otvorenom prostoru potrebno
proglasiti veliku nesre}u ili katastrofu
sukladno odredbama Pravilnika o sastavu
sto‘era, na~inu rada te uvjetima za
imenovanje na~elnika, zamjenika na~elnika i
~lanova Sto‘era civilne za{tite (Narodne
novine 126/19 i 17/20),

- izvje{}a (zapisnici) i radni materijali sa
svakog odr‘anog Sto‘era civilne za{tite
Op}ine Konavle obavezno se dostavljaju
Vatrogasnoj zajednici
Dubrova~ko-neretvanske ‘upanije i
Podru~nom uredu civilne za{tite.
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Izvr{itelj zadatka: Na~elnik Op}ine Konavle
Sudionici: Hrvatska vatrogasna zajednica,

Vatrogasna zajednica Dubrova~ko-
neretvanske ‘upanije, Podru~ni
ured civilne za{tite 

Rok: 1. o‘ujka 2021. godine
7.a) Op}ina Konavle sukladno ~lanku 20. stavci-

ma 1., 2. i 3. Pravilnika o za{titi {uma od po‘ara
(Narodne novine 33/14), mora planirati i provoditi
propisane preventivno-uzgojne radove u cilju sma-
njenja opasnosti od nastanka i brzog {irenja {u-
mskih po‘ara i ranog otkrivanja i dojave {umskog
po‘ara te pravovremenog djelovanja u ga{enju
{umskog po‘ara.

7.b) Sukladno ~lanku 19. Zakona o {umama
(Narodne novine 68/18, 115/18, 98/19, 32/20 i
145/20), {umoposjednici su du‘ni sanirati opo‘arene
povr{ine u roku od dvije godine, ako taj rok nije
utvr|en {umskogospodarskim planom.

7.c) Op}insko vije}e Op}ine Konavle sukladno
~lanku 12. Zakona o poljoprivrednom zemlji{tu
(Narodne novine 20/18, 115/18 i 98/19), obvezno je
propisati potrebne mjere za ure|ivanje i odr‘avanje
poljoprivrednih rudina i provesti ih u dijelu koji se
odnosi na za{titu od po‘ara.

7.d) Izvje{}a o provedenim propisanim mjerama
Op}ina Konavle du‘na je dostaviti Vatrogasnoj
zajednici Dubrova~ko-neretvanskoj ‘upaniji i Podru-
~nom uredu civilne za{tite. 

7.e) Komunalno redarstvo Op}ine Konavle su-
stavno }e pratiti i nadzirati divlja odlagali{ta na
svom podru~ju i trajno poduzimati mjere za sana-
ciju istih. 

7.f) Op}ina Konavle (nadle‘na javna i komuna-
lna poduze}a) zajedno s drugim tijelima, obvezani
su odr‘avati me|usobne stalne kontakte, provoditi
me|usobno informiranje o utvr|enim ~injenicama
te zatra‘iti potrebna postupanja posebno u se-
gmentu prometa (poja~ana kontrola parkiranih vo-
zila zbog osiguranja nesmetanog pristupa hidra-
ntima, kontrola ozna~enih vatrogasnih pristupa i
osiguravanje pristupa vatrogasnih vozila, itd.). Kroz
sva lokalna javna glasila (novine, radio postaje,
televizija, dru{tvene mre‘e, Internet) moraju raditi
na informiranju javnosti raznim upozorenjima i
obavijestima i zajedno s nadle‘nim inspektoratom
Ministarstva unutarnjih poslova - Sektor za in-
spekcijske poslove - Ravnateljstva civilne za{tite
du‘ni su dogovarati prioritete, razraditi planove,
dogovoriti radnje i postupanja sukladno trenutnom
stanju na terenu i stupnju opasnosti od nastanka i
{irenja po‘ara.
Izvr{itelj zadatka: Na~elnik Op}ine Konavle
Sudionici: Hrvatska vatrogasna zajednica,

Vatrogasna zajednica Dubrova~ko-
neretvanske ‘upanije, Podru~ni
ured civilne za{tite 

Rok provedbe: 1. o‘ujka 2021. godine
Rok za dostavu izvje{}a: 21. svibnja 2021. godine

8.a) Op}ina Konavle je du‘na a‘urirati, odno-
sno izraditi Plan motrenja, ~uvanja i ophodnje te
provoditi propisane mjere za{tite od po‘ara na
ugro‘enim prostorima, gra|evinama i prostorima uz
pru‘ne i cestovne pravce za podru~je svoje odgo-
vornosti. Osobitu pozornost usmjeriti na odr‘avanje
pristupnih putova za interventna vozila prema
kriti~noj infrastrukturi (prugama, autocestama,
elektroenergetskim postrojenjima, crpili{tima vode,
{umama, plinovodima, naftovodima, dalekovodima i
sl.).

8.b) Op}ina Konavle je obavezna sukladno izra-
|enom Planu motriteljsko-dojavne slu‘be prije i
tijekom turisti~ke sezone ustrojiti i opremiti po-
trebnom opremom izvi|a~ko-preventivne ophodnje.
Ophodnje }e na licu mjesta poduzimati mjere za
uklanjanje potencijalnih izvora opasnosti, pravovre-
meno otkrivati, javljati i gasiti po‘ar u samom
za~etku.  

8.c) Op}ina Konavle obavezna je Plan motrite-
ljsko-dojavne slu‘be dostaviti Dubrova~ko-neretva-
nskoj ‘upaniji i Vatrogasnoj zajednici Dubrova~ko-
neretvanske ‘upanije koji }e iste objediniti i uskla-
diti. 

8.d) Financijska sredstva za izradu Plana motri-
teljsko-dojavne slu‘be za prostore u svom vlasni-
{tvu, odnosno vlasni{tvu fizi~kih osoba osigurava
Op}ina Konavle. 

8.e) Izra|ene Planove s prikazom pristupnih pu-
tova za interventna vozila, planove motrenja, ~uva-
nja i ophodnje kao i sve ostale propisane mjere,
Op}ina Konavle obavezna  je dostaviti Vatrogasnoj
zajednici Dubrova~ko-neretvanske ‘upanije i Podru-
~nom uredu civilne za{tite.
Izvr{itelji zadatka: Na~elnik Op}ine Konavle
Sudionici: Vatrogasna zajednica Dubrova~ko-

neretvanske ‘upanije, Podru~ni
ured civilne za{tite 

Rok: 30. travnja 2020. godine
9) Op}ina Konavle obavezna je u Prora~unu

predvidjeti financijska sredstva za odr‘avanje va-
trogasne tehnike i opreme te prije po~etka ljetne
po‘arne sezone izvr{iti pripreme i sanacije, odno-
sno otklanjanje nedostataka na vozilima, opremi i
tehnici, prvenstveno na temelju ra{~lambe zapisni~ki
utvr|enih o{te}enja i/ili kvarova tijekom prethodne
po‘arne sezone, kao i planirati financijska sredstva
za istu namjenu u sljede}oj godini. Planirana sre-
dstva dozna~uju se JVP Konavle.
Izvr{itelji zadatka: Na~elnik Op}ine Konavle
Sudionici: JVP Konavle
Rok: 30. travnja 2020. godine

IV. PLANSKE, PREVENTIVNE, OPERATIVNE I
NADZORNE AKTIVNOSTI SUBJEKTA
PROGRAMA AKTIVNOSTI U PRIPREMI
PO@ARNE SEZONE U SVRHU SMANJENJA
OPASNOSTI OD NASTANKA I [IRENJA
PO@ARA
10.b) Op}ina Konavle du‘na je motriteljsko-

dojavnu slu‘bu uspostaviti u razdoblju glavnog na-
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pora po‘arne opasnosti koja u pravilu traje od 1.
lipnja do 30. rujna teku}e godine, a u vrijeme
vrlo velike i velike opasnosti od nastanka po‘ara u
{umama razvrstanim u I. stupanj opasnosti od
po‘ara, obvezne su planirati i organizirati mo-
triteljsko-dojavnu slu‘bu danono}no (0-24 sata).

10.d) Op}ina Konavle obavezna je Hrvatskoj va-
trogasnoj zajednici dostaviti sve potrebne parametre
za kori{tenje ve} postavljenih protupo‘arnih nadzo-
rnih sustava. 
Izvr{itelji zadatka: Na~elnik Op}ine Konavle
Sudionici: Hrvatska vatrogasna zajednica,

Vatrogasna zajednica Dubrova~ko-
neretvanske ‘upanije, Podru~ni
ured civilne za{tite 

Rok: 15. o‘ujka 2021. godine
12.a) Hrvatske {ume d.o.o. du‘ne su u suradnji

s Op}inom Konavle utvrditi na~ine i uvjete ko-
ri{tenja te{ke (gra|evinske) mehanizacije za eve-
ntualnu ‘urnu izradu prosjeka i probijanja protu-
po‘arnih putova radi zaustavljanja {irenja {umskog
po‘ara. Uz navedeno, Op}ina Konavle }e planirati
na~ine i postupke brzog premje{tanja navedene
mehanizacije.

12.b) Dio Plana djelovanja civilne za{tite s ra-
zra|enim popisom raspolo‘ive te{ke (gra|evinske)
mehanizacije Op}ina Konavle du‘na je dostaviti
Vatrogasnoj zajednici Dubrova~ko-neretvanske ‘upa-
nije i Podru~nom uredu civilne za{tite 
Izvr{itelji zadatka: Na~elnik Op}ine Konavle
Sudionici: Hrvatska vatrogasna zajednica,

Vatrogasna zajednica Dubrova~ko-
neretvanske ‘upanije,
Podru~ni ured civilne za{tite 

Rok: 31. o‘ujka 2021. godine

V. FINANCIRANJE PROVEDBE AKTIVNOSTI IZ
PROGRAMA AKTIVNOSTI
50.) Svi subjekti - izvr{itelji i sudionici iz Pro-

grama aktivnosti snose svoje cjelokupne financijske
tro{kove priprema (obuke, edukacije, vje‘bi, odr-
‘avanja tehni~kih sredstava i nabave sredstava za
ga{enje), izrade projekata, studija, planova i pro-
cjena kao i anga‘iranja svojih snaga i resursa u
provedbi posebnih mjera za{tite od po‘ara. 

VI. ZAVR[NE ODREDBE
Ovaj Plan stupa na snagu osmi dan od dana

objave u Slu‘benom glasniku Op}ine Konavle.

KLASA: 810-01/21-01/6
URBROJ: 2117/02-02-21-2
Cavtat, 17. velja~e 2021.

Op}inski na~elnik
Bo‘o Lasi}, dipl.iur., v.r.
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